«Итоги работы с одаренными детьми в 2007-2008 учебном году»

Т.Т.Федорова, начальник управления качества общего среднего образования

Уважаемые коллеги!

В настоящее время педагогическое сопровождение талантливой молодёжи является подлинно массовым явлением, которое затрагивает все уровни общего образования и направлено на формирование  национальной интеллектуальной элиты республики, содействуя их самоопределению и, в перспективе, формированию их как будущих высококвалифицированных специалистов. На это нацеливает нас и приоритетный национальный проект «Образование», одним из направлений которого является поддержка талантливой молодежи.

В последние годы в республике накопился яркий  и интересный опыт организации и проведения различных форм работы с одаренными детьми, команды школьников республики успешно выступают на международных, всероссийских олимпиадах и конкурсах. Все это свидетельствует о системной работе с талантливыми школьниками в большинстве муниципальных районов и городов. 
Важным моментом в работе является развитие базы для подготовки одаренных детей, создание разветвлённой сети образовательных учреждений, способствующих их развитию.
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· В республике создана сеть инновационных учреждений учащихся. которые  обеспечивают дополнительную углубленную подготовку более 88 тысяч обучающихся (22%) (слайд).
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· Развитию одарённых учащихся способствует введение предпрофильной подготовки и профильного обучения, которое позволяет учитывать их индивидуальные запросы, выстраивать свои собственные образовательные траектории. В настоящее время нами  разработаны учебные планы по 15 профилям,  по которым обучаются около 60% учащихся. 
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· Открываются специализированные направления, занимающиеся целенаправленной подготовкой одаренных учащихся различной направленности. В первую очередь речь идет о ресурсных центрах по отдельным предметам, создаваемых на базе школ – победителей ПНПО и не только, в которых осуществляется повышенная подготовка высокомотивированных учащихся. Примером тому является Лицей № 78 им. Пушкина г.Н.Челны, в котором создан Центр для одаренных школьников по русскому языку и литературе.  Центры дополнительного образования открывают специализированные отделы по работе с одаренными детьми. Так, в Заинском муниципальном районе данная работа способствовала тому, что на базе «Дома детского творчества» была создана   Малая академия наук. И сегодня мы видим положительную динамику в результативности  выступления учащихся  района на региональных, республиканских, российских научно-практических конференциях (количество призовых мест на республиканских олимпиадах  в 2006-2007 году было 12, а в 2007-2008 году стало  17 личных и 8 командных мест). Заключено Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Академией наук РТ и администрацией Заинского муниципального района, составлен план совместной работы, согласованный с президентом Академии наук Республики Татарстан Ахмет Мазгаровичем Мазгаровым. В рамках таких учреждений можно сконцентрировать высокий научно-педагогический потенциал и эффективно организовать работу с талантливыми школьниками, имеющими хорошие «олимпийские» перспективы.


Республиканские  предметные олимпиады школьников являются ярчайшей составляющей республиканской системы общего образования и неотъемлемой частью работы с одарёнными детьми. Ежегодно она наращивает свой потенциал, включая в свои ряды все новых участников. Сегодня мы проводим олимпиады по 32 предметам. Еще 2 года назад не было политехнической олимпиады, олимпиады по восточным языкам. Уникальны наши олимпиады по татарскому языку и литературе, наши межрегиональные олимпиады, когда свои знания по татарскому языку приезжают демонстрировать учащиеся соседних регионов.
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В республиканском  этапе предметных олимпиад школьников в 2007-08 году приняли участие 4449 обучающихся 8-11 классов общеобразовательных учреждений Республики Татарстан и 70 школьников из 19 субъектов Российской Федерации. (слайд)
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493 обучающихся стали победителями и призерами. Высокий уровень подготовки в личном зачете показали обучающиеся г.Казани (148), г Набережные Челны (62), Нижнекамского (37), Заинского (17), Бугульминского (17), Мамадышского (14 ), Актанышского (11), Альметьевского (11), Рыбнослободского (11), Сабинского (11) муниципальных районов Это наша «Золотая десятка» (слайд).
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Наблюдается положительная динамика количества призеров республиканских олимпиад по сравнению с 2006/2007  учебным годом в муниципальных районах, которые вы видите на слайде. 
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Отсутствуют призеры республиканских олимпиад в Высокогорском и Тукаевском районах. Данным районам необходимо активизировать работу с одаренными детьми.

 Результаты социологического исследования, проводимого в рамках олимпиад, позволили определить мнение и взгляд учащихся на олимпиадное движение. 
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Участие в олимпиаде для школьников – это
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• определить и развить свои способности и

интересы; 

• приобрести самостоятельность мышления и

действия;

• проявить себя, поверить в свои силы;

• общаться со сверстниками, интересно проводить
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Практически каждый третий участник рассматривает олимпиаду в первую очередь как шанс поступить в вуз. Каждый пятый воспринимает олимпиаду как средство проверки своих знаний по предмету. Способом развития своих способностей считают олимпиаду 12,2%, а способом самовыражения – 7,7%.

Очень незначительная часть школьников участвует в олимпиаде для получения гарантированно хорошей отметки по предмету, возможности повысить свой статус в глазах сверстников, а также оценивают ее в качестве обязанности по отношению к учителям и родителям.
СЛАЙД (распределение ответов участников опроса «Чем является для Вас участие в региональном и заключительном этапе Всероссийской олимпиады?»)
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Сложно переоценить воспитательное значение интеллектуальных состязаний. Мы стараемся широко освещать победы наших детей. У победителей берут интервью, их фотографии публикуются в газетах, их приглашают на встречи. Подростки видят перед собой нового героя, своего сверстника – интеллектуала, на которого можно и нужно равняться.
В целях обеспечения прозрачности процедура проведения олимпиад и интеллектуальных конкурсов информация  размещается  на  сайте  Министерства образования и науки Республики Татарстан  (www.tatedu.ru) и регулярно предоставляется Агентству «Татар-информ».
Высокий уровень проведения всероссийских мероприятий и результативность выступления учащихся Республики Татарстан способствовали проведению в этом году в республике заключительного этапа двух Всероссийских олимпиад: по литературе и обществознанию.  В настоящее время нами рассматривается предложение Минобразования РФ о получении статуса федеральной площадки по организации всероссийских олимпиад. 
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 Во Всероссийской  олимпиаде школьников по литературе, проходившей в г. Елабуга, приняли участие 260 школьников из 67 регионов Российской Федерации; в олимпиаде по обществознанию в г. Казани участвовали 270 победителей регионального этапа из 63 регионов России. 

В рамках программных мероприятий прошли круглые столы, лекции, семинары. Подготовлена содержательная культурная программа. Хочется отметить высокий организаторский потенциал  Управления образования г. Казани и Елабужского муниципального района. Впервые активное участие в проведении Всероссийской олимпиады принял коллектив высшего учебного заведения, а именно Елабужского государственного педагогического университета, работа которого получила высокую оценку всероссийского жюри.
Значительная работа проводится совместно с высшими учебными заведениями республики по организации и проведению учебно-тренировочных сборов и подготовке команд школьников Татарстана к участию на Всероссийских и Международных олимпиадах. Необходимо  отметить Казанский государственный университет, Татарский государственный гуманитарный педагогический университет, Казанский государственный технологический университет,  Казанский государственный технический университет им. А.Н. Туполева. 
 По итогам 2008 года  74 школьника Татарстана стали победителями  и призерами заключительного этапа олимпиады, получив 75 дипломов. Можно отметить высокий уровень подготовки учащихся республики по следующим предметам: 
· по информатике – 10 призеров всероссийской олимпиады;
· по праву- 8;

· по экологии – 8;

· по обществознанию – 5;

· по литературе – 5.
Проблемными являются предметы – физика, предпринимательство, экономика, по которым ни одного призового места не получили наши учащиеся на всероссийской олимпиаде. В этой связи необходимо усилить работу с одарёнными и высокомотивированными детьми по данным предметам. 
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Слайд

Результат по информатике не случаен. Выявлению и развитию одаренных детей способствовали конкурсы, проводимые министерством, в которых учащиеся с удовольствием принимают участие, а педагоги с удовольствием их готовят. Это конкурс юных программистов,  командный турнир по программированию среди студентов и школьников, проводимый совместно с ICL.
 По числу победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников Республика Татарстан входит в   «Золотую дюжину» субъектов Российской Федерации. (слайд). Однако окончательные результаты по рейтингу пока не подведены в России. 
С 1 сентября 2008 года вступает в силу новое Положение о Всероссийской олимпиаде школьников (приказ МОиН РФ № 286 от 22.10.2007 г.). Перечень всероссийских олимпиад будет ежегодно утверждаться МОиН РФ. 

Порядок проведения олимпиад школьников государственными  (муниципальными) образовательными учреждениями высшего профессионального образования (приказ МОиН РФ № 285 от 22.10.2007 г.) также утвержден, перечень вузовских олимпиад ежегодно будет утверждаться «Российским союзом ректоров».
Предметом особой гордости является наше участие в Международных олимпиадах. На слайде вы видите нашу интеллектуальную элиту – победителей – международников.  В этом году Галиуллин Фархат, ученик 11 класса лицея-интерната № 2, г. Казани будет представлять Российскую Федерацию и Республику Татарстан на 19-ой Международной биологической олимпиаде, которая состоится в июле т.г. в г. Мумбаи, Индия. 
  На  Международном юниорском конкурсе водных проектов в августе 2008 года в  Стокгольме (Швеция) будет  участвовать Шинкарёв Алексей,  ученик  11 класса  гимназии № 102 г. Казани. Кстати, победителем этого же конкурса в прошлом году стала ученица лицея 159 г.Казани Барышева Кристина.
В условиях перехода на новые образовательные стандарты суть которых  - деятельностный компетентностный подход к обучению, важное значение  имеет формирование исследовательских компетенций учащихся.  Стали традиционными региональные научно-практических конференции. Мы пошли по пути оптимизации их количества. Сегодня совместно с вузами проводится 4 конференции: Поволжская экологическая (ТГГПУ), Поволжская научная им. Н.И. Лобачевского (КГУ),  региональная научно-практическая олимпиада-конференция «ИНТЕЛЛЕКТ» (КГТУ им. Туполева), конференция им. Л.Н. Толстого (ИРО РТ). Ежегодно в них принимают участие более 2 000 школьников. (слайд).
Наиболее активно налажена связь школа-вуз в городах Казани, Набережных Челнах, Бугульме. 
В  республике на базе 407 (18%) (2006 г. -326; 2005 г.- 321) школ функционировали в этом году 661 школьное научное общество по различным направлениям, в которых  научно - исследовательской  деятельностью занимались   более 23тыс. школьников.
Высшие  образовательные  учреждения республики активно включаются и в проведение  интеллектуальных состязаний старшеклассников . 

Это – Интернет – олимпиады (Казанский государственный университет, Казанский медицинский университет, Казанский технологический университет), региональные олимпиады на базе высших учебных заведений: Казанского государственного университета, Елабужского государственного педагогического университета, КГТУ, КГТУ им. Туполева, Казанского государственного энергетического университета, Казанского государственного аграрного университета, Казанского государственного медицинского университета по итогам, которых выпускникам школ  по решению Учёных Советов вузов предоставляется преимущественное право при поступлении  в вузы в соответствии с правилами приёма (слайд).
В России общепризнанной формой выявления и поддержки одарённых детей стали интеллектуальные игры. Достаточно вспомнить «Умники и умницы», «Самый умный»  и др. Нам есть чем гордиться. Учащиеся РТ имеют высокие результаты участия в данных играх, так студентом МГИМО является выпускник гимназии № 6 г. Казани Падеряков Саша. 
Мы планируем организовать республиканскую интеллектуальную телевизионную игру для всесторонне одаренных детей- эрудитов. Вы знаете их у нас немало. В принципе начало уже положено. 

В этом году впервые Казанским государственным технологическим университетом при поддержке министерства была проведена республиканская региональная телеигра-олимпиада «Интеллектуальный (химический) бум». По ее результатам 5 финалистов получили право на преимущественный прием в КГТУ. Победителем стала ученица школы №84 г. Н.Челны.
В марте  в городе Казани прошел VI Всероссийский интеллектуальный марафон учеников-занковцев. Всего в марафоне приняли участие 102 учащихся четвертых классов из 34 регионов Российской Федерации. По итогам марафона Тюленев Александр, ученик гимназии №93 Советского района получил гран-при в номинации «Окружающий мир».

В рамках программы поддержки талантливых детей столица республики была выбрана центром отборочного тура Всероссийского конкурса «Сокровища нации: Россия – вперёд!». Исключительные знания и эрудицию продемонстрировал ученик 8Г класса школы № 39 г. Казани Шипачев Станислав, победитель игры «Самый умный». Выражаем надежду, что данный проект, инициированный I каналом, получит  дальнейшее развитие. 
На протяжении ряда лет для одаренных детей  в летний период функционируют  республиканские профильные лагеря: «Орбиталь», «Квант», «Интеллект», «Биосфера»,  в которых обучаются и укрепляют здоровье более 500 одарённых старшеклассников. Впервые в 2008 году организована профильная смена для обучающихся кадетских школ, которая проходит в настоящее время в г. Евпатория, в Крыму. 
Навыки бизнес- образования получают старшеклассники в школьных бизнес – компаниях.  На сегодняшний день в республике 81 школьная бизнес-компания. Ежегодно проводятся  республиканские слёты  школьных бизнес-компаний, победители которых, представляют республику на всероссийских соревнованиях. Так, школьная компания «Ганеша» средней общеобразовательной школы № 27 г. Нижнекамска, стала победителем XIV Всероссийского слета школьных компаний и будет представлять Россию на Международном слете школьных компаний «Достижения молодых – Юный предприниматель Европы» в Стокгольме (Швеция) в июле 2008 года.
8 выпускников - победителей олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований из г.г. Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска,  Арского, Бугульминского, Зеленодольского, Кукморского и Елабужского муниципальных районов республики в составе делегации были направлены на Всероссийский бал «Выпускник- 2008» .

В 2007 году премии Президента РФ удостоены 159 человек, среди которых – школьники, студенты, работающая молодежь. Из них 125 являются победителями  всероссийских конкурсных мероприятий и 34 - победителями республиканских конкурсных мероприятий. Общая сумма средств, выделенных из федерального бюджета на поддержку талантливой молодежи Республики Татарстан, составила около 6  млн. рублей, из республиканского бюджета – 70 млн. рублей. Не останавливаюсь  подробно  т.к. этот вопрос регулярно рассматривается на всех уровнях в рамках реализации ПНПО, в том числе и на одной из коллегий. Ежегодно чествование талантливых школьников и молодёжи – победителей ПНПО проходит в республике в декабре.
Сегодня необходимо уделить внимание способным и талантливым детям из малообеспеченных семей, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Здесь актуальным становится вопрос создания школ – интернатов для одарённых детей. Впервые в этом году в республиканских олимпиадах приняли участие дети с ограниченными возможностями здоровья. В этом направлении предстоит также большая работа. 
Сегодня муниципальными районами осуществляется поддержка талантливых школьников, главами выделяются средства на учреждение грантов, стипендий, разовых поощрений по результатам участия в интеллектуальных состязаниях. По данным муниципальных районов более 22 млн. рублей было выделено из муниципальных бюджетов на поддержку талантливой молодежи. Необходимо укреплять эту систему и в дальнейшем. 
Не забывая, что талантливого ученика может воспитать только талантливый учитель, нам необходимо создать систему поддержки педагогов-наставников. Это и система регулярной научно-методической поддержки, и обобщение и тиражирование муниципального опыта, расширение и упорядочивание связей учреждений и работающих в них талантливых педагогов с вузами, учеными, творческими деятелями, и материальное поощрение.
Сегодня мы совместно с Институтом развития образования РТ планируем создать систему организации и проведения в рамках курсов повышения квалификации спецкурсов или разделов по проблемам развития детской одарённости. Необходимо выработать свою, может быть уникальную республиканскую единую методическую линию в выявлении одарённости. Этот вопрос уже прорабатывается с привлечением учёных высших учебных заведений. 
Вместе с тем, нельзя не сказать о проблемах , которые требуют безотлагательного решения:  - анализ готовых или разработка своих методик выявления одарённых детей; нехватка подготовленных кадров; недостаточное количество научно – методической литературы в каждой школе по методике работы с одарёнными школьниками. 
Опыт проведения республиканских и всероссийских олимпиад на базе Татарстана диктует необходимость создания единого республиканского центра (лагеря). 
Разрешению перечисленных проблем будет способствовать реализация республиканской программы «Одарённые дети и молодёжь Татарстана», проект которой вы получили для изучения. Ждем ваших предложений.
 В заключении хочется вспомнить слова древнего философа, который сравнивал  одарённого рёбёнка с редким, диковинным цветком, необычайно красивым и трепетным в пору своего зацветания. А вот распустится ли он и будет ярко и долго цвести в вашем саду, благоухая,  зависит от того, в руки какого садовника попадет этот цветок. Успехи и неудачи  талантливых школьников республики - это наши с вами успехи и неудачи. И от того насколько мы прочувствуем важность данного вопроса и умело организуем работу зависит будущее интеллектуальной элиты Татарстана. 
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