Доклад 
первого заместителя министра образования и науки 
Республики Татарстан 
Д.М.Мустафина 
«О ходе  реализации мер, направленных на повышения качества образования в сельской местности» 
Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года  определяет в качестве основного приоритета развития отрасли обеспечение доступности качественного образования при условии эффективного использования ресурсов. 
Данная цель реализуется в комплексных проектах реструктуризации муниципальных сетей учреждений образования. 

В Республике Татарстан эксперимент по реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, был начат в 2005 году. 
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Слайд 1
В настоящее время благодаря проведенным мероприятиям и поддержки Правительства Республики Татарстан   осуществляется развитие 

7011 учащихся 5-11 классов из более чем 400 населенных пунктов доставляются к месту обучения в 185 базовых  школ, для чего используется парк школьных автобусов в количестве 208 единиц транспортной техники разных видов.  

С учетом уже осуществленных мероприятий, на предстоящий период  до 2011 года предполагается продолжить работу по реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, обеспечению условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства детей

Необходимым в процессе реструктуризации сети ОУ является ориентация органов управления образованием на всех уровня управления  на решение единых, общереспубликанских  задач.

Таким шагом было распоряжение КМ РТ от 10.12.2007г. № 2012-р, вменившим в обязанность государственным и муниципальным органам управления образованием подготовить проекты (программы) оптимизации сети ОУ на подведомственной территории на 2008-2010 годы. 
Реструктуризация подразумевает системный характер оптимиза​ции сети учреждений  образования на муниципальном уровне, в том числе абсолютную согласованность действий органов управления образованием всех уровней, учреждений образования, общественности в рамках существующих полномочий и ответственности.

Министерством в рамках имеющихся полномочий разработаны и доведены до органов местного самоуправления организационные принципы проведения реструктуризации сети образовательных учреждений, которые, как видится, будут действовать ещё на протяжении целого ряда лет. 
Во многом на разработку организационных принципов этого процесса повлияло понимание того, что в сельской местности, где обучаются 29 % детей и сосредоточены более 75% образовательных учреждений, сложно создать школу, которая являлась бы конкурентоспособной по отношению к городским (в первую очередь в силу дефицита различного рода качественных ресурсов). Следовательно, необходимо, с одной стороны, обеспечить концентрацию ресурсов (не только количественную, но и качественную) в отдельных образовательных учреждениях, а с другой стороны обеспечить доступ к данным ресурсам для максимального числа обучающихся. 
В настоящее время в республике действуют организационные принципы реструктуризации сети сельских школ, которые представлены на слайде:
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Слайд 2. 
Министерством совместно с Министерством финансов Республики Татарстан разработаны:

· Концепция реструктуризации учреждений образования, 
· Методические рекомендации, 
· аналитические формы, 
· проводились совещания и семинары по данному вопросу, 
· проведена полная инвентаризация учреждений, материальной базы, дана оценка транспортному сообщению, продуманы мероприятия по сокращению неэффективных расходов, строительство дорог, 
· проанализирована деятельность каждого учреждения общего образования, выявлены резервы для оптимизации, производился сбор и обработка материалов для формирования образа будущей сети  с перспективой до 2011 года. 

С марта 2008 года министерством проводилась совместная  работа с Министерством финансов Республики Татарстан, Центром экономических и социальных исследований Республики Татарстан, органами управления образованием муниципальных образований Республики Татарстан.
  Срок подготовки муниципальных программ вышеуказанным распоряжением Кабинета Министров  Республики Татарстан для муниципальных органов образования был установлен - май месяц текущего года,  учитывая, что республиканская программа должна строиться на основе муниципальных,   для Министерства образования Республики Татарстан срок был установлен июнь. 

Работа до конца не доведена. 
Необходимо разобраться в причинах невыполнения муниципальными образованиями поставленными перед ними Кабинетом  Министров Республики Татарстан заданиями. Не хотим или не можем заниматься проектной работой? 

Необходимо отметить, что наряду с введением нормативного метода финансирования общего образования,  бюджетной реформой предполагается введение программно - целевого принципа формирования бюджета. 

Введение НСОТ, НПФ, разработка программ реструктуризации сети учреждений, это не отдельные искусственно созданные инструменты финансовой политики, а элементы единого процесса реформирования региональных финансов, нацеленные на создание адекватности  бюджетных расходов получаемому результату, т.е. на повышение качества бюджетных услуг. 
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В настоящее время проекты программ или планов мероприятий представлены в министерство следующими муниципальными образованиями : городскими округами г.Казань и Н.Челны, Актанышским, Балтасинским, Бугульминским, Елабужским, Лаишевским, Мензелинским, Муслюмовским, Нижнекамским, Нурлатским, Пестречинским, Р.Слободским, Сармановским, Тетюшским муниципальными районами (1/3 МО). Проекты представленных программ требуют доработки в части приведения их оформления к соответствующим нормативным требованиям.

Причины задержки разработки программ можно разделить на 2 группы: объективные и субъективные. 

К объективным причинам относятся проблемы:

·  сложность введения НПФ;

· устройство высвобождаемых работников;

· автобусных перевозок детей. 
Слайды (материалы из блока ДЕМОГРАФИЯ)

С 2007 года в республике происходит постепенный переход на нормативное подушевое финансирование, который  позволяет эффективно использовать имеющиеся ресурсы, находить способы привлечения учащихся. Переход на НПФ обусловил неизбежность и необходимость оптимизации имеющейся сети образовательных учреждений. Отсутствие каких-либо структурных изменений при снижении численности учащихся влечет за собой неэффективное использование средств, снижение качества образования и, как следствие, неподготовленность выпускников образовательных учреждений к требованиям современной жизни.
Переход на нормативное подушевое финансирование в условиях демографического кризиса поставило муниципальные власти перед выбором: 
либо предпринимать шаги по повышению эффективности расходования финансовых ресурсов, т.е. фактически по оптимизации сети ОУ; 
либо содержать сеть ОУ без изменений, неся дополнительные затраты на содержание малокомплектных школ. Этим вопросом надо заниматься, так как 57% школ в республике с численностью менее 100 учащихся.
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Слайд (СЕТЬ. ДЕМОГРАФИЯ)
Для справки

 В Республике Татарстан  школ с численностью менее 100 – 1300 (57%), в них учится всего 11%  учащихся. В том числе, школ  с численностью меньше 15 человек – 535 (почти 24%), в них учится  всего 3,6 тыс.человек (0,9% учащихся).  Из указанного числа  школ 527 – начальные школы – юридические лица (81,2% от их общего количества). 

В республике 32 школы с численностью 1 ученик.  

Вопрос высвобождения  штатной численности является, к сожалению,  неизбежным  последствием реструктуризации сети учреждений. 

 Сокращается численность детей, укрупняются сетевые единицы, увеличивается наполняемость классов, оптимизируются площади путем слияния социальных объектов - все это ведет к сокращению штатной численности. 
Всего в 2008 году по данным муниципальных образований высвобождается около 1824 работников, из них - 767 педагогических работников школ. 811  (44,4%) работников образования, включая обслуживающий персонал,   не имеет возможности трудоустроиться. Органам управления образованием муниципальных образований совместно с территориальными органами занятости необходимо проработать вопрос  решения проблемы трудоустройства высвобождаемых работников образования. 

Настораживает бездействие руководства следующих районов в решении данной проблемы:
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Слайд 

Зеленодольский (87% высвобождающихся работников не имеют предложений по трудоустройству); Азнакаевский (93%), Дрожжановский (60%); Мамадышский (86%); Чистопольский (86%); Балтасинский (100%); Елабужский (99%); Алексеевский; Пестречинский (85%), где большая часть высвобождаемых учителей не имеет возможности трудоустроиться.   

 Одна из проблем – рациональное использование парка автобусов. В этой связи необходимо отметить положительную работу Зеленодольского муниципального района по созданию оптимальной модели использования школьных автобусов. Министерство рекомендует муниципальным районам ознакомиться  с их положительным опытом.
К субъективным причинам можно отнести:

отсутствие на уровне муниципалитета разъяснительной работы с населением;

отсутствие у разработчиков программ опыта проектной работы;

непонимание влияния  процесса реструктуризации сети учреждений на качество образования.  

Население слово оптимизация и реструктуризация понимают как уменьшение, сокращение, а, значит, ухудшение. 
Необходимо проводить простую, доступную для понимания широких масс населения, разъяснительную работу, вывозить родителей и детей в базовые школы, показывая лучшие  условия, в которых будет учиться ребенок. 
Письма от родителей и учителей о закрытии школ поступали из:

 Азнакаевского, Аксубаевского, Апастовского, В.Услонского, Высокогорского, Дрожжановского, Зеленодольского, Пестречинского, Муслюмовского, Тюлячинского, Чистопольского районов, г.Казани. 

Наибольшее количество писем поступает из Высокогорского, Зеленодольского, Чистопольского, Апастовского районов. 

Писем не поступало из  Бугульминского и Камско-Устьинского районов, что свидетельствует о хорошо поставленной разъяснительной работе.
Нами проведена необходимая организационная и методическая работа с муниципалитетами по сбору и систематизации данных. Однако полная база для проведения анализа каждого учреждения, прогнозирования демографических процессов на уровне каждого населенного пункта и в целом по муниципалитету, создана лишь в 7 муниципальных районах: 
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Слайд 

Практически завершили аналитическую работу 14 районов. 
До сих пор база данных не создана (информация представлена в объеме менее 50% от планируемой) в  4 районах. 

В остальных районах не были проведены (или формально как бы проведены) исследования системы образования на уровне каждого населенного пункта.
В целом, только 50%  - 21 муниципальное образование  (без учета городских округов) готовы к полному формированию программы. Клише!
 В представленных материалах  присутствует очень много ошибок –мы выявили их, сравнив  с данными официальной статистики. 

Работа по созданию системы проведения мониторинговых исследований будет продолжена. Нами разрабатываются индикаторы оценки эффективности деятельности муниципалитетов по модернизации управления образованием, включая реструктуризацию сети учреждений.  
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  В настоящее время практически  все муниципальные образования (кроме  указанных на слайде (Слайд Азнакаевского, Альметьевского, В.Услонского, Заинского, Кукморского, Нурлатского, Тюлячинского и Чистопольского районов) проработали новую редакцию программы дорожного строительства до 2011 года и представили свои предложения по реструктуризации сети учреждений. 
Анализ предложений показал, что к данному вопросу вы отнеслись ответственно. Представленные проекты  программ согласуются с мероприятиями программы дорожного строительства. 

 Вышеназванным районам надлежит скорейшим образом представить свои предложения в отдел экономики. 
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Слайд (МАТЕРИАЛ  О ПРОГРАММЕ 2008-2011) 

Согласно Программе на 2008-2011 годы  предполагается создать еще 122 базовые школы. Динамику по годам вы видите на слайде. Социально-экономические обоснования мероприятий по реструктуризации в полном объеме подготовили 23 муниципальных района. 
10 районов не представили обоснований. 

Слайд  (Аксубаевского, Актанышского, Бавлинского, Высокогорского, Кукморского, Лаишевского, Сабинского, Тукаевского, Тюлячинского  и Ютазинского)   
Необходимо помнить, что программа реструктуризации сети учреждений – это не план подвоза детей из одного населенного пункта в другой. Наша задача не только обеспечить доступность образования, но и предусмотреть комплекс мер, направленных на повышение качества образования в сельской местности. 
 Как один из аспектов повышения качества образования Концепция модернизации образования до 2010 года пре​дусматривает введение профильного обучения в старших классах для индивидуализации образовательного процесса. 
Результаты ЕГЭ, и Л.Н. еще на этом остановится, показали нам, что конкурентоспособными как раз являются учащиеся профильных классов, инновационных школ. Неслучайно мы придаем особое значение развитию профильного обучения. Сегодня в республике охват предпрофильной подготовкой составляет 84%, профильным обучением - 59,1%. Тем не менее охват профильным обучением в сельских районах составляет 47%. Слабо в данном направлении работа ведется в Алексеевском и Черемшанском районах. 
 Другой важный аспект повышения качества образования — обес​печение комфортных (в соответствии с возрастом учащихся) усло​вий образовательного процесса (полностью все виды благоустройства  имеют 83%  школ, 17 % -не имеют  канализацию, услуги – во дворе). Что сделано?
Реструктуризация не может быть единовременным актом, т. е. не может закончиться, например, в 2010 году, поскольку изменение ситуации будет приводить к необходимости изменения сети образо​вательных учреждений 
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Слайд 
Реализация программы  решить несколько задач:

· установить единые «правила игры» на территории республики по инфраструктурному развитию сети образовательных учреждений;

· реально воздействовать на разработку муниципальных проектов (программ) оптимизации сети образовательных учреждений с целью недопущения нарушения основных гарантий граждан на получение качественного, доступного и бесплатного образования;

· установить не только наличие, но и потребность в основных ресурсах для реализации территориальных проектов (программ) оптимизации сети образовательных учреждений.

Считаем одной из основных задач республики  по оптимизации структуры сети образовательных учреждений ресурсное стимулирование тех муниципалитетов, где успешно, качественно и эффективно будет  идти  данный процесс.

Наша общая задача к 15 июля решить все озвученные проблемные вопросы и завершить формирование Программы.
Спасибо за внимание. 
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