	
	Выступление министра образования и науки Республики Татарстан Н.М.Валеева

на совещании руководителей законодательных органов субъектов Российской Федерации и органов управления образованием субъектов РФ


Уважаемые участники совещания!

Обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и развитие региональных образовательных систем, основанных на обучении на государственных языках субъектов федерации и языках народов России, является одним из актуальных вопросов системы образования. 

В настоящее время в различных субъектах России изучается более 80 родных языков и литератур, в том числе 33 государственных языка республик в составе Российской Федерации. По данным последней переписи населения на территории нашей страны используется 239 языков.
*** (слайд) В Республике Татарстан создана разветвленная сеть школ с обучением на родных языках и изучением родных языков народов, населяющих республику. Кроме этого в 44-х многонациональных воскресных школах и центрах образования организовано изучение родных языков представителей 28 национальностей. В данных воскресных школах наряду с детьми занимаются и взрослые.
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В настоящее время в Республике Таарстан функционируют 1138 татарских, 114 чувашских, 41 удмуртская, 20 марийских, 5 мордовских общеобразовательных учреждений, 1 общеобразовательное учреждение с еврейским, 1 общеобразовательное учреждение с башкирским компонентом содержания образования. 

Всего в общеобразовательных учреждениях Республики  Татарстан в 2008 году

· 100%  детей русских  и 47,6% детей татар обучаются  на родном языке;

* обучаются на родном языке  и изучают родной язык как предмет 55,7 % детей чуваш, 65,3 % детей удмуртов, 43,2 % детей мари, 6,9 % детей мордвы, 2,9 % детей башкир, 73 % детей евреев. 

В нашей республике на законодательном уровне закреплено изучение государственных русского и татарского языков в равных объемах. Соответствие данного принципа нормам Конституции Российской Федерации подтверждено постановлением Конституционного Суда Российской Федерации. Изучение татарского языка, наряду с русским языком, введено во всех общеобразовательных учреждениях республики. 

*** Федеральный закон от 1 декабря 2007 года №309–ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» внес серьезный дисбаланс в сложившуюся систему образования. 
Дело не только и не столько в механическом исключении из закона понятия национально-регионального компонента. 

Статья 68 Конституции Российской Федерации гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития.

До принятия федерального закона 309-ФЗ проблем не возникало. Действующие в настоящее время государственные образовательные стандарты общего образования на основании соответствующих положений о национально-региональном компоненте Закона «Об образовании» дают возможность реализации потребностей населения на обучение своих детей на родном языке или на изучение родных языков и литератур.
Сейчас же такой гарантии в законе нет. И это самое главное, на чем мы делаем особый акцент. Именно в редакции федерального закона ФЗ-309 закон Российской Федерации «Об образовании» ущемляет конституционные права граждан на полноценное изучение родного языка и обучение на родном языке.
В данном случае обещания, что эти проблемы найдут решение в формируемых в настоящее время государственных образовательных стандартах общего образования нового поколения, по сути своей ничего не гарантируют. Должна быть гарантия законодательства! 
Именно этим обстоятельством продиктована законодательная инициатива Государственного Совета Республики Татарстан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статью 5 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании».
Такой вывод напрашивается в результате анализа достаточно продолжительного периода работы над новыми стандартами. Разрабатываемые материалы весьма продолжительное время не учитывали чаяний и предложений национально-территориальных регионов по вопросу об изучении государственных языков субъектов России, языков народов Российской Федерации. Более активное привлечение к этому важному для дальнейшего развития всей системы образования проекту представителей субъектов федерации, на наш взгляд, приведет к достижению действительно общественного договора.
Данные проблемы мы обсудили с приглашением заместителя министра образования и науки Российской Федерации Калины Исаака Иосифовича, президента Российской академии образования Никандрова Николая Дмитриевича и руководителя проекта «Разработка компонентов стандарта общего образования второго поколения», генерального директора издательства «Просвещение» Кондакова Александра Михайловича. 
В этой связи важным шагом в процессе разработки новых образовательных стандартов является начало работы с августа текущего года постоянно действующего семинара в Министерстве образования и науки РФ по руководством И.И. Калины, который становится площадкой обсуждения создаваемых проектов.
Республика Татарстан занимала и будет занимать самую активную позицию в работе над разработкой нового поколения государственных образовательных стандартов общего образования.

Наше принципиальное предложение заключается в том, что изучение государственных языков субъектов федерации, родных языков и литератур народов Российской Федерации должно быть закреплено в инвариантной части различных вариантов разрабатываемых проектов базисного учебного плана. При этом должна учитываться сложившаяся практика в субъектах. 

В этой связи хотелось бы обратить внимание на то обстоятельство, что решить эту задачу за счет вариативной части базисного учебного плана практически невозможно, особенно в случае, когда законами субъектов предусмотрен равный объем изучения государственных языков. Есть еще одно обстоятельство, которое нельзя нам не учитывать. Вариативная часть формируется участниками образовательного процесса, что предусматривает многообразие возможных конструкций на уровне каждого образовательного учреждения. Следовательно, это мы не можем регулировать законодательными мерами на уровне субъекта федерации, что в свою очередь, тут же войдет в противоречие с федеральным законодательством.

Тем более, планируемые дополнительные 10 часов для организации внеучебной деятельности учащихся, могут быть использованы только при соответствующем желании учащихся и их родителей. 
В целях положительного решения обозначенных выше проблем Министерством образования и науки Республики Татарстан направлены в Минобрнауки России и Российскую академию образования свои проекты базисного учебного плана.
(слайд)
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Начальное общее образование

(

предложенный Республикой Татарстан

)

Образовательные области

Учебные предметы

Классы

1 2 3 4 Всего

Количество часов в неделю

Филология

5 5 5 5 20

5 5 5 5 20

Иностранный язык

2 2 2 6

Математика

4 4 4 4 16

Естествознание

Окружающий мир

1 1 1 1 4

Искусство

Музыкальное искусство 1 1 1 1 4

Технология Художественный труд

2 2 2 2 8

Физическая культура

2 2 2 2 8

ИТОГО

:

20 22 22 22 86

Вариативная часть

(6–дневная неделя)

3 3 3 9

Предельно допустимая учебная нагрузка

(6-

дневная учебная неделя

)

20 25 25 25 95

Предельно допустимая учебная нагрузка

(5-

дневная учебная неделя

)

20 22 22 22 86

Внеучебная деятельность

(

кружки

,

секции

,

проектная деятельность

)

10 10 10 10 40

Всего к оплате

(6 

дневная учебная неделя

)

30 35 35 35 135

Всего к оплате

(5 

дневная учебная неделя

)

30 32 32 32 126

Русскийязыкилитературное

чтение

Роднойязыкичтение

проек т
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Классы

5 6 7 8 9

Всего

Количество часов в неделю

Инвариантная часть

5 5 5 5 5 25

5 5 5 5 5 25

Иностранный язык

3 3 3 3 3 15

Математика

5 5 5 5 5 25

История

2 2 2 2 3 11

Обществознание

1 1 1 1 4

География

Природоведение

1 2 2 2 7

Естествознание

2 2

Физика

2 2 2 6

Химия

2 2 4

Биология

1 2 2 2 7

Искусство

(

музыка

, 

изо

)

2 2 2 6

Технология

, 

информационные технологии

2 2 2 2 1

9

ОБЖ

1 1

Физическая культура

2 2 2 2 2 10

ИТОГО

:

28 29 33 34 33 157

Вариативная часть

(6–дневная неделя)

2 3 1 1 2 9

Предельно допустимая аудиторная учебная

нагрузка

(6-

дневная учебная неделя

)

30 32 34 35 35 166

Внеучебная дятельность

10 10 10 10 10 50

Всего к оплате

(

шестидневная неделя

)

40 42 44 45 45 216

Базисный образовательный план

общеобразовательных учреждений Российской Федерации

Основное общее образование

(

предложенный Республикой Татарстан

)

Роднойязыки литература

Русскийязыкилитература

проек т


*** Вполне логично, что изучение государственных языков субъектов федерации и родных языков и литератур народов Российской Федерации за счет инвариантной части базисного учебного плана должно регламентироваться федеральными государственными образовательными стандартами. В этой связи на наш взгляд было бы целесообразным предоставление полномочий субъектам Российской Федерации по разработке региональных базисных учебных планов (на основе федеральных), базисных (примерных) учебных программ и учебно-методических комплектов по государственным языкам субъектов Российской Федерации, литературе и родным языкам народов Российской Федерации, а также предметам, содержащим этнокультурные особенности конкретного региона - история родного народа, краеведение, искусство, народные промыслы и др.

*** Необходимо остановиться еще на одной проблеме. В Административном регламенте Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденном 11.01.2007г. (№5), не предусмотрены федеральные перечни учебников для использования в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях с родным (нерусским) и  русским (неродным) языком обучения. Ранее они утверждались наравне с другими перечнями приказами Министерства образования и науки Российской Федерации. 

Федеральный  перечень учебников по родным языкам и литературам необходим для образовательных учреждений Российской Федерации с этнокультурным компонентом содержания образования и позволит обеспечить данные учреждения соответствующими учебно-методическими комплектами. 

*** Спектр обозначенных мной выше проблем отрицательно скажется на развитии сети образовательных учреждений с обучением на родном языке или изучением родных языков народов Российской Федерации. По данным, полученным нами из регионов Российской Федерации, в различных субъектах России в настоящее время работают свыше 1700 школ с татарским этнокультурным компонентом содержания образования. Наглядным является тот факт, что начиная с 2004 года, во многих регионах усиливается тенденция резкого уменьшения количества таких школ. Если их число в 2004/2005 учебном году составляло 2604 школ, то в 2007/08 учебном году только 1743.

Здесь наряду с влиянием демографической ситуации необходимо отметить отсутствие нормативно-правовой базы федерального уровня об образовательных учреждениях  с родным (нерусским) языком обучения и русским (неродным) языком обучения, в том числе предусматривающие соответствующие нормативы подушевого финансирования. В условиях федеративного устройства нашего государства, данное обстоятельство требует особого внимания. 

*** Конституционное право граждан на получение среднего (полного) общего образования на родном языке сегодня наталкивается на проблему прохождения итоговой аттестации выпускников школ в форме единого государственного экзамена только на русском языке. Данный вопрос требует положительного решения. Хочу заметить, зачастую именно эта проблема вынуждает родителей даже при желании дать образование свому ребенку на родном языке, отказаться от этого желания. На наш взгляд, во многом именно этим обстоятельством продиктовано такое резкое уменьшение численности татарских этнокультурных школ в различных регионах. Она оказывает свое влияние и в наших школах.
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Из выступления Президента Российской Федерации Д.А.Медведева

на V Всемирном конгрессе финно-угорских народов
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этнокультурные возможности и
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Уважаемые коллеги!
Президент Российской Федерации Д.А.Медведев в своем Послании Федеральному Собранию от 05 ноября 2008 года сделал акцент на то, что один из факторов, способных серьезно упрочить нашу Федерацию – это поддержка национальных традиций и культур народов России, что является условием укрепления федеративных основ, согласия в нашем обществе, единства российской нации как залога стабильного, цивилизованного развития всей страны. 


Мы с вами понимаем, что гарантом сохранения национальных традиций и культур любого народа является родной язык. Без знания родного языка нам не удастся сохранить многовековые традиции и культуры народов многонациональной России. 
Уверен, что изучение родных языков и литератур не только не повредит, но и  поможет нашим детям освоить общекультурные мировые и национальные ценности, сформировать гражданские, патриотические качества и ключевые компетенции, необходимые для стабильного развития и сосуществования народов федеративного государства.


Мы надеемся, что сегодняшняя встреча будет результативной. 
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