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о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в Министерстве образования и науки Республики Татарстан в 2019 году

1. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве образования и науки Республики Татарстан.

Антикоррупционная политика Министерства образования и науки Республики Татарстан (далее – Министерство) реализуется посредством исполнения: 
-  государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 - 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров от 19.07.2014 № 512 (далее – государственная антикоррупционная программа), в части мероприятий Министерства;
- ведомственной программы Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2018 – 2022 годы, утвержденной приказом Министерства от 24.08.2018 № под-1242/18, в которую включены мероприятия, предусмотренные Национальным планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018   № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы».
Информация об исполнении мероприятий государственной антикоррупционной программы по ежеквартально направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан в установленном порядке.
Кроме того, информация об исполнении мероприятий государственной антикоррупционной и ведомственной программ в 2019 году рассмотрены на заседаниях комиссии при заместителе Премьер-министра Республики Татарстан – министре образования и науки Республики Татарстан по противодействию коррупции от 19.12.2019, Общественного совета при Министерстве от 29.03.2019 и 28.06.2019, а также размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».
В целях недопущения нарушений антикоррупционного законодательства, а также во исполнение требований федерального и республиканского законодательства о противодействии коррупции, Министерством за отчетный период разработаны следующие нормативные акты:
- приказ Министерства от16.05.20 № под-802/19 19 «О внесении изменений в Порядок разрешения представителем нанимателя государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве образования и науки Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 25.07.2017 № под-1263/17»;
- приказ Министерства от 23.05.2019 № под-845/19 «О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Министерстве образования и науки Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 01.06.2015 № 6536/15 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве образования и науки Республики Татарстан»;
- приказ Министерства от 10.07.2019 № под-1019/19 «О внесении изменения в перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 29.04.2016 № под-840/16»;
- приказ Министерства от 20.09.2019 № под-1316/19 «Об утверждении порядка сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».
В 2019 году проведена экспертиза 38 проектов приказов Министерства, 87 постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан. В целях обеспечения условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, в разделе «Противодействие коррупции» сайта Министерства размещено 36 проектов нормативных правовых актов.
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Министерство осуществляет размещение плана закупок и плана графика ведомства в единой информационной системе, осуществляет закупки конкурентным способом.
В 2019 году Министерством осуществлено закупок на 1 123 890 873,8 рублей, из них конкурентным способом на сумму 667 967 851,47 рублей, при этом сэкономлено 61 797 857,57 рублей. В ходе проведения закупок бюджетных потерь в Министерстве не имеется. 
В целях экономии бюджетных средств приоритетным методом определения начальной максимальной цены контракта (далее – НМЦК) является метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), где НМЦК устанавливается на уровне минимального коммерческого предложения. 
Министерством осуществляется перечень мер, направленных на достижение конкретных результатов по профилактике (предотвращению) коррупционных проявлений в системе государственных и муниципальных закупок:
- вся информация о закупках, начиная с этапа планирования, а именно, с публикации в Единой Информационной Системе (далее – ЕИС), плана-графика закупок на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг, заканчивая результатами исполнения контракта, находится в ЕИС в свободном доступе, что позволяет любому желающему с ней ознакомиться;
- основным способом определения поставщика (исполнителя, подрядчика) на сегодняшний день остается открытый электронный аукцион и открытый конкурс в электронной форме, преимуществом которых являются открытость и прозрачность проведения; 
- проведение конкурсных электронных процедур предоставляет поставщикам равные возможности для участия в процедуре проведения государственных закупок и обеспечивает добросовестную конкуренцию среди потенциальных поставщиков, делая процесс закупок более прозрачным.
В целях совершенствования знаний в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, изучения процессов контрактной системы, способов закупок и условий их применения в 2019 году прошли обучение 3 человека.
В Министерстве функционирует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов. Приказом Министерства от 30.05.2019 № под-877/19 внесены изменения в состав комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
20 июня 2019 года состоялось заседание комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрены вопросы: 
- обзор по итогам анализа представленных за 2018 год органами государственной власти и органами местного самоуправления в Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции;
- о внесении изменений в перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками;
- рассмотрение уведомления ведущего советника о намерении выполнять иную оплачиваемую работу для принятия решения о возможности (невозможности) осуществления иной оплачиваемой работы.
В 2019 году обновлен состав Комиссии при заместителе Премьер-министра – министре образования и науки Республики Татарстан по противодействию коррупции.
На заседании Комиссии при заместителе Премьер-министра Республики Татарстан – министре образования и науки Республики Татарстан по противодействию коррупции, состоявшемся 19 декабря 2019 года, рассмотрены следующие вопросы:
- представление прокуратуры Республики Татарстан от 11.12.2019 № 86-11-2019 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции»;
- итоги осуществления внутреннего финансового аудита за целевым и эффективным использованием бюджетных средств в подведомственных образовательных организациях.  Данный вопрос рассмотрен с приглашением директоров, в учреждениях которых выявлены финансовые нарушения при использовании бюджетных средств и распоряжении имуществом.
- о реализации программы Министерства образования и науки Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2019 год;
- о реализации программы по антикоррупционному просвещению школьников за 2019 год.
Министерство выполняет полномочия и функции учредителя в отношении 159 учреждений. В январе 2019 года завершена работа по внесению изменений в уставы подведомственных учреждений, трудовые договоры с руководителями подведомственных учреждений, в части норм, регулирующих вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов.
Приказом Министерства от 17.06.2019 № под-937/19 утвержден Порядок сообщения руководителем учреждения, подведомственного Министерству, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
По итогам заседаний Комиссии Министерства по рассмотрению уведомлений руководителей о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, проведенных 20 июня и 17 октября 2019 года, руководителям подведомственных организаций указано на недопустимость действий, приводящих к возникновению конфликта интересов.
Министерством организована систематическая работа по проведению контрольных мероприятий в рамках осуществления полномочий по организации внутреннего финансового аудита в подведомственных учреждениях. За 2019 год проведено 25 контрольных мероприятий, в том числе 15 плановых аудита финансово-хозяйственной деятельности и 10 проверок в рамках поступивших обращений.
В результате внутреннего финансового аудита финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений выявлено 55 финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и распоряжении имуществом на общую сумму 11 884,7 тыс. рублей (нарушения бухгалтерского учета, неэффективное использование закрепленного имущества, необоснованные выплаты заработной платы, недостача имущества, необоснованное списание материальных запасов).
Результаты контрольных мероприятий в отношении 6 подведомственных учреждений рассмотрены на заседании комиссии при заместителе Премьер-министра Республики Татарстан – министре образования и науки Республики Татарстан по противодействию коррупции, состоявшегося 19 декабря 2019 года. По итогам рассмотрения были приняты решения о применении в отношении 3-х руководителей учреждений дисциплинарной меры взыскания в виде замечания, усиления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью со стороны руководителей подведомственных учреждений, допустивших нарушения и недостатки, а также о принятии исчерпывающих мер по их устранению с обязательным предоставлением соответствующего отчета.
Меры дисциплинарного взыскания применены в отношении 33-х работников учреждений, допустивших нарушения и недостатки в работе, к уголовной ответственности привлечены 1 руководитель и 1 работник подведомственного учреждения.
23 декабря 2019 года на совещании директоров профессиональных образовательных организаций выступила начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Министерства с обзором финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и распоряжении имуществом, выявленных в ходе контрольных мероприятий отделом внутреннего финансового аудита централизованной бухгалтерии Министерства в подведомственных учреждениях, и об организации работы в учреждении по недопущению подобных фактов впредь.
23 января 2020 года руководители подведомственных организаций приняли участие в семинаре в формате видеоконференции, посвященному актуальным вопросам, возникающим при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В сфере образования существует ряд направлений деятельности, наиболее подверженных коррупционным рискам. Риски возникают при взаимодействии населения, потребителей образовательных услуг с образовательной организацией и ее представителями. Среди этих направлений следует выделить:
- прием в образовательные организации: детские сады, школы, ВУЗы;
- организацию и проведение итоговой и промежуточной аттестации и, прежде всего, ЕГЭ;
- обеспечение материально-технической базы образовательных организаций и образовательного процесса, когда под видом добровольных сборов с родителей собираются средства на ремонт помещений, приобретение оборудования или учебной литературы;
- проведение различных конкурсных процедур среди работников системы образования.
Министерством ведется работа по минимизации коррупционных проявлений в сфере образования по следующим направлениям:
- профилактика коррупции, когда создаются нормативные, процедурные и технологические условия, препятствующие возникновению таких рисков;
- укрепление материально-технической базы системы образования;
- воспитание у дошкольников, школьников и студентов нетерпимости к любым проявлениям коррупционного поведения;
- усиление информационной открытости и взаимодействия Министерства с общественными организациями и средствами массовой информации.


Профилактика коррупции в сфере образования.
За счет реализации проекта «Электронный детский сад» удалось добиться снижения коррупционных рисков в системе дошкольного образования. Родители, желающие устроить ребенка в детский сад, могут не только оформить заявление о постановке на учет в электронной форме, но и контролировать движение своей очереди на портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан. Остались жалобы, в основном, на то, что очередь медленно двигается, но и эта проблема постепенно решается за счет строительства новых детских садов, ремонта зданий под размещение дошкольных учреждений, а также открытие дополнительных групп в функционирующих детских садах.
В 2019/2020 учебном году Министерством проведен мониторинг предоставления муниципальной услуги в Арском, Лениногорском, Зеленодольском муниципальных районах. Нарушений не выявлено. 
Ежегодно модернизируются меры, направленные на обеспечение максимальной открытости и объективности проведения ЕГЭ. В 2019 году функционировало 83 пункта проведения экзамена (далее – ППЭ) на базе общеобразовательных организаций республики. Для доставки экзаменационных материалов на ППЭ использовались услуги инкассаторов; на всех ППЭ функционировали системы онлайн видеонаблюдения, металлоискатели при входах в ППЭ. 
С 2018 года в Республике Татарстан ЕГЭ проводится с использованием технологии печати полных комплектов экзаменационных материалов в аудитории и сканирования бланков ответов в штабе ППЭ, что позволило предотвратить вмешательство третьих лиц в процедуру проведения экзаменов (утечка информации, выкладка КИМ в сеть интернет).
Принятые меры позволили существенно уменьшить число нарушений в ходе проведения ЕГЭ. В 2019 году по выявленным нарушениям (использование мобильных телефонов и справочных материалов) было удалено 6 участников экзамена (3 ЕГЭ, 3 ОГЭ). По сравнению с прошлым годом заметно существенное снижение (2018 – 11 удалений; 2017 – 4 удаления).
В целях повышения прозрачности и открытости любых процедур отбора республиканских проектов, конкурсов и грантов Министерством проведена работа по совершенствованию грантовой программы «Алгарыш».
На сегодняшний день в Положение о гранте Правительства Республики Татарстан «Алгарыш» внесены следующие изменения и дополнения:
- в целях повышения ответственности руководителей учреждений и организаций, рекомендующих своих работников/студентов на грант «Алгарыш», введен механизм софинансирования обучения (магистратуры и стажировки) грантополучателей со стороны заявителя/работодателя;
- нормативно закреплена ответственность заявителя (работодателя) за трудоустройство грантополучателя в течение 3-х лет после завершения обучения/стажировки.
Информация о предстоящих конкурсных процедурах заблаговременно (за 5 рабочих дней) размещается на официальном сайте программы «Алгарыш» http://alga.tatarstan.ru.
Министерство ведет учет и контроль трудоустройства грантополучателей на предприятиях и организациях Республики Татарстан в течение 3 лет со дня завершения обучения. В случае неисполнения своих обязательств грантополучатель обязан возместить в полном объеме затраты, связанные с его обучением. В адрес грантополучателей, не исполнивших свои обязательства, Министерством направлены претензии и исковые заявления в судебные органы.  По результатам данной деятельности в рамках судебного производства возврат в бюджет Республики Татарстан составил порядка 5 млн. рублей.
Данная практика дала положительный эффект. Так, при ежегодном мониторинге трудоустройства грантополучателей в Республике Татарстан Министерством проведена работа, в ходе которой за 3-х летний период с 2017 по 2019 гг. в досудебном порядке 8 грантополучателей добровольно возвращают денежные средства гранта, а в отношении 44 ведется процедура аннулирования Решений о предоставлении гранта.
В целях совершенствования работы по мониторингу и анализу трудоустройства грантополучателей Министерством подготовлен проект постановления о внесении изменений в действующее положение о гранте «Алгарыш».
В сфере высшего образования реализуется программа целевого обучения – это подготовка специалистов с высшим образованием в соответствии с потребностями республики в квалифицированных кадрах из числа лиц, обучение которых финансируется федеральным бюджетом. 
В марте 2019 года принято новое постановление Правительства России «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования (от 21 марта 2019 г. № 302).
Сторонами договора о целевом обучении по-прежнему остаются заказчик/работодатель, абитуриент/студент и образовательная организация. Ужесточена ответственность заказчика целевого специалиста и самого целевика в случае неисполнения обязательств по трудоустройству. 
Введены следующие договорные обязательства:
- наличие мер материального стимулирования (стипендии и другие денежные выплаты, оплата проезда, оплата дополнительных платных образовательных услуг, другие меры);
- трехлетний срок осуществления целевиком трудовой деятельности в соответствии с полученной квалификацией.
Сторона, не исполнившая обязательства по договору о целевом обучении (трудоустройство, осуществление трудовой деятельности), должна выплатить образовательной организации штраф в размере полной стоимости расходов за весь период обучения гражданина (4-5 лет). 
Для справки. Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.03.2019 № 248 утвержден порядок выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, порядок определения его размера и направления на финансовое обеспечение образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования, осуществляемой за счет средств бюджета Республики Татарстан.

Воспитание нетерпимости к проявлениям коррупции.
Одним из ведущих направлений деятельности Министерства является антикоррупционное образование. В рамках реализации государственной антикоррупционной программы проводится комплекс мероприятий по данному направлению.
В соответствии с приказом Министерства «О проведении конкурсов антикоррупционной направленности» от 18.06.2019. № под-941/19 при участии представителей Аппарата Президента Республики Татарстан, правоохранительных органов, Министерства образования и науки Республики Татарстан, СМИ, образовательных организаций проведены конкурсы и антикоррупционной направленности:
- республиканский конкурс творческих работ среди студентов профессиональных образовательных организаций «Совесть – друг, коррупция – враг»;
- республиканский конкурс творческих работ среди учащихся 1-9 классов «Знай и не допускай!»; 
-  республиканский конкурс творческих работ (сочинений) обучающихся 5-9 классов «Строим будущее без коррупции»;
- республиканский конкурс творческих работ (сочинений-эссе) обучающихся национальных школ на родном языке «Скажем коррупции «Нет!» (117 работ: на татарском -87, чувашском -11, удмуртском -5, марийском -7, мордовском -3, болгарском -1, вьетнамском -1, украинском -1, грузинском -1).
Всего поступило 518 работ. С 13 по 18 октября 2019 года проходила работа жюри по всем номинациям. Церемония награждения победителей состоялась 4 декабря 2019 года в Представительском корпусе Казанского Кремля.
Во исполнение пункта 19 программы по антикоррупционному просвещению обучающихся на 2019 год, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 января 2019 года № 98-р, Министерством проведен республиканский конкурс «Самый классный классный!» на лучшую методическую разработку по антикоррупционной тематике среди классных руководителей профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан» (приказ Министерства о проведении конкурса от 21.06.2019 № под-961/19).
В целях распространения правовых знаний в образовательных учреждениях Республики Татарстан Министерством ежегодно проводится конкурс научно-прикладных исследовательских работ на тему реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан среди профессорско-преподавательского состава образовательных учреждений, научно-исследовательских учреждений, аспирантов и студентов образовательных учреждений. 
В 2019 году поступило 14 заявок от профессорско-преподавательского состава и 37 заявок от аспирантов и студентов образовательных организаций.
Особая активность в заявочной кампании отмечена среди студентов и преподавателей профессиональных образовательных организаций. А среди вузов можно отметить активность со стороны Казанского государственного медицинского университета и Академии социального образования. Две заявки поступило из других регионов федерации: из Сыктывкарского государственного университета и Марийского государственного университета.
Публичные выступления участников конкурса состоялись в рамках IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Диалектика противодействия коррупции». Награждение победителей конкурса прошло 19 декабря 2019 года.
Институтом развития образования Республики Татарстан разработана дополнительная профессиональная программа «Профилактика и противодействие коррупции в образовательных организациях» в объёме 16 часов. По данной программе в 2019 году обучено 1458 работников образовательных организаций.
В 2019 году разработано и издано научно-методическое пособие «Основы противодействия коррупции: настольная книга руководителя», направленное на совершенствование деятельности по противодействию коррупции. Указанное пособие предназначено для муниципальных и государственных служащих, руководителей образовательных организаций и других заинтересованных лиц. 

Информационная открытость и взаимодействия с общественными организациями.
Большую роль в профилактике коррупции играет информационная открытость государственных и муниципальных органов власти, которая позволяет получить обратную связь и предупредить, либо быстро отреагировать на противоправные проявления. 
При Министерстве создан Общественный совет по рассмотрению вопросов, связанных с совершенствованием системы контроля и надзора в сфере оказания образовательных услуг населению.   В его состав входят представители Общественной палаты, средств массовой информации, профсоюзных организаций.
В целях информирования населения:
- осуществляется мониторинг актуальных вопросов коррупционной направленности, отраженных в обращениях граждан;
- обеспечен открытый доступ к информации, размещенной на сайте министерства «Противодействие коррупции»;
- во всех образовательных организациях ведутся информационные стенды для родителей по порядку внебюджетной деятельности;
- в Министерстве и муниципалитетах функционирует телефон «горячей линии», круглосуточный прием сообщений от граждан.
Министерством осуществляется мониторинг актуальных вопросов коррупционной направленности, отраженных в обращениях граждан. 
Следует заметить, что количество обращений граждан в адрес Министерства, по фактам коррупции существенно снижается.
В 2019 году в департамент надзора контроля в сфере образования Министерства (далее – Департамент) поступило 833 обращений граждан, из них 112 обращений коррупционной направленности (в 2018 – 834/200, 2017 -1301/573 соответственно).
За последние несколько лет существенно изменился спектр возникающих в обращениях вопросов. Если несколько лет назад наиболее популярным вопросом был сбор денег на покупку учебников и пособий, то на сегодняшний день волнует несоблюдение принципа добровольности при оказании благотворительной помощи.
Любая информация, поступающая в адрес Министерства, проверяется и ей дается соответствующая оценка. В случае необходимости она направляется в правоохранительные органы.
В 2019 году в образовательные организации Республики Татарстан Департаментом было направлено 36 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, из них 11 направлены в частные образовательные организации и индивидуальным предпринимателям.
В целях повышения эффективности антикоррупционной работы Министерством предложено внести в протокол заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан от 09.12.2019 № ПР-326 следующие мероприятия:
- совместно с главами муниципальных образований Республики Татарстан утвердить алгоритм мониторинга соблюдения законодательства о противодействии коррупции в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Татарстан, обеспечить его систематическое проведение;
- организовать мониторинг исполнения обязательств сторонами, заключившими договоры о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования;
- разработать методические рекомендации по порядку приема в 1-е и 10-е классы муниципальных и государственных образовательных организаций;
- разработать и утвердить примерное положение с методическими рекомендациями о порядке расходования внебюджетных средств образовательными организациями, полученных от физических и юридических лиц;
- совместно с Республиканским советом родителей разработать алгоритм привлечения совета родителей образовательных организаций к общественному контролю за организацией питания в образовательных организациях, деятельности благотворительных фондов, созданных при образовательных организациях.
Изучены итоги социологического исследования 2019 года «Изучение мнения населения о коррупции в Республике Татарстан», проведенного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу.
Среди основных проблем в муниципальных образованиях 13 место занимает проблема нехватки или плохое состояние школ / детских садов, на нее указали 7,5% респондентов. Вместе с тем необходимо отметить, что ежегодно из бюджета Республики Татарстан выделяются финансовые средства на реализацию программ строительства и капитального ремонта детских садов и школ. Их реализация уменьшает очередность и укрепляет материально-техническую базу. 
В 2020 году в рамках республиканской программы капитального ремонта планируется проведение работ по улучшению материально-технической базы 172 объектов образовательных организаций.
По программе ремонта спортивных залов общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах планируется ремонт спортивных залов 6 школ. 
В рамках программы капитального ремонта зданий создаваемых для удовлетворения кадровых потребностей базовых работодателей Республики Татарстан ресурсных центров планируется отремонтировать объекты 17 образовательных организаций среднего профессионального образования.
По государственной программе «Доступная среда» предполагается выполнение мероприятий по повышению уровня доступности в 12 образовательных организациях (5 школ для детей с ограниченными возможностями здоровья, 5 детских садов, 2 организации дополнительного образования).
В рамках реализации национального проекта «Демография» в 2020 – 2021 годах планируется создание более 10 тысяч мест в дошкольных образовательных организациях, из них 5050 для детей от 1,5 до 3 лет.
В 2020 году будет продолжено строительство общеобразовательных организаций. Так, в рамках национального проекта «Образование», других федеральных программ и отдельных решений осуществляется строительство 9 объектов, их них 7 школ и 2 пристроя к существующим зданиям школ.
По результатам опроса жителей республики на 16 месте по коррумпированности профессий находятся учителя и директора школ (8,9% респондентов), на 19 месте – руководители детских дошкольных учреждений (6,5% респондентов). Проследив динамику изменения мнения граждан о коррумпированности различных профессий за 5 лет, стоит отметить уменьшение числа респондентов, отметивших коррупцию среди учителей, а также руководителей школ и детских садов.
Вместе с тем, исходя из недостатков, отмеченных населением в ходе социологического исследования 2019 года о коррупции в сфере образования Республики Татарстан, Департаментом организована работа по подготовке проекта дорожной карты по устранению нарушений законодательства о противодействии коррупции, а также мероприятий по минимизации проявлений коррупционного характера в сфере образования республики.
В дорожную карту планируется включение следующих мероприятий.
1. Систематическое проведение мониторинга организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Татарстан, по вопросу соблюдения законодательства о противодействии коррупции.
В рамках данного мероприятия планируется выявление и устранение следующих негативных явлений:
-  незаконные сборы денежных средств с родителей обучающихся;
-  незаконный отказ в приеме в 1-е и 10-е классы (рациональное закрепление территорий за образовательными организациями; прием заявлений в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования; обоснованность открытия профильных классов, без открытия универсальных);
-  принуждение к заключению договора на оказание платных образовательных услуг; создание условий для вынужденного выбора платных услуг (например, обязательное посещение подготовительных групп перед 1-м классом, как гарантия при поступлении в школу);
- необоснованное  начисление  выплат  стимулирующего  характера руководителями образовательных учреждений самим себе, своим родственникам; непропорциональность начисления премий, приуроченных к определенным датам; отсутствие критериев определения размера премий;
- фиктивное трудоустройство сотрудников (числятся, но не работают, работают эпизодически).
2. Просветительская работа.
2.1. Активизация работы в социальных сетях.
Департамент имеет свою официальную страницу в социальной сети «ВКонтакте». Работа через социальную сеть нацелена на оказание оперативной помощи гражданам в решении их вопросов, связанных с соблюдением участниками образовательных отношений действующего законодательства. Гражданам предоставлена возможность направлять сообщения о нарушениях законодательства об образовании, в том числе о противодействии коррупции, высказывать свое мнение о работе образовательных организаций, сообщать иную значимую для работы Департамента информацию.
Для обращений в официальную группу Департамента в социальной сети «ВКонтакте» необходимо пройти по ссылке: https://vk.com/obrnadzor_tatarstan.
2.2. Сотрудниками Департамента создана страница на хостинге youtube.com по антикоррупционной тематике в сфере образования, в данном видеоблоге осуществляется размещение видео уроков по антикоррупционной тематике, вопросов-ответов. (Планируется приглашение для участия в беседе лиц, ответственных за антикоррупционные направления в различных сферах деятельности). Для ознакомления необходимо пройти по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=8vyBROMjfug&t=5s.

2. Состояние коррупции в Министерстве.

Общая штатная численность государственных гражданских служащих в Министерстве – 154 человека, фактическая численность – 166.  В настоящее время 83 должности государственной гражданской службы включены в перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) 
и несовершеннолетних детей, что составляет 65 процентов от общего количества должностей государственной гражданской службы в Министерстве.
 Перечень должностей опубликован на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в государственном органе, замещение которых связано с коррупционными рисками».
В 2019 году сведения о доходах представили 97 государственных гражданских служащих Министерства, из них 5 находятся в отпуске по уходу за ребенком, 56 служащих представили на супруга (супругу), 43 служащих - на несовершеннолетних детей (общее количество несовершеннолетних детей - 60). Всего 213 справок.
Из 157 подведомственных организаций в 2019 году сведения о доходах представили 148 руководителей подведомственных организаций (в период декларационной кампании в 9 учреждениях должности директоров были вакантными), из них 108 представили на супруга (супругу), 51 - на несовершеннолетних детей (общее количество несовершеннолетних детей – 79). Всего 335 справок.
Сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера принимались с использованием функционала электронного документооборота «Электронное Правительство» и Единой информационной кадровой системы, а также через электронный информационный сервис dohod.tatar.ru.
Обобщенная информация по сведениям о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленными государственными гражданскими служащими Министерства и руководителями подведомственных учреждений за отчетный 2018 год, размещена на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» в установленные законодательством сроки.
В 2019 году проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих и их супругов и несовершеннолетних детей за 2018 год, представленных 97 государственными гражданскими служащими Министерства, проведены проверки на предмет участия в деятельности коммерческих организаций и осуществления предпринимательской деятельности посредством имеющегося доступа к базе Федеральной налоговой службы, содержащей сведения Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. В ходе проверки нарушений не выявлено.
В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам в декабре 2019 года начата проверка соответствия расходов 3 государственных гражданских служащих Министерства их доходам.
Проведена работа по актуализации анкетных данных государственных служащих Министерства с учетом изменений, внесенных в форму анкеты распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.11.2019 года             № 2745-р. Обновленные анкетные данные государственных служащих Министерства занесены в Единую информационную кадровую систему. В настоящее время проводится анализ анкетных данных в целях выявления возможного конфликта интересов
В 2019 году поступило 8 уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими Министерства. Конфликта интересов не выявлено. Поступило 6 уведомлений о получении подарка государственными служащими Министерства.
За отчетный год уведомления о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственных служащих Министерства не поступало.
В целях формирования кадрового резерва Министерства в 2019 году было проведено 3 конкурса на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве. 
В целях исключения коррупционных составляющих обновлен состав конкурсной комиссии, куда включены независимые эксперты, представители Департамента государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан, а также представители Общественного совета при Министерстве. На заседаниях члены конкурсной комиссии озвучивали вопросы соблюдения по соблюдению государственными гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также по урегулированию конфликта интересов.

3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений).

Должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве, исполняет свои обязанности в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 и Президента Республики Татарстан от 1 ноября 2010 года № УП-711, утвержденным должностным регламентом, который размещен на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».
Приказом от 28.01.2019 № под-102/19 ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве назначена ведущий советник отдела кадровой политики Г.Х.Гатауллина.
В 2019 году должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства, в период с 25 по 29 ноября 2019 года пройдены курсы повышения квалификации по программе «Антикоррупционная политика» на базе ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет».
В целях реализации комплекса мер в сфере противодействия коррупции, а также повышения информированности государственных гражданских служащих Министерства о требованиях законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан о противодействии коррупции и неотвратимости наказания за их нарушение осуществляются следующие мероприятия.
Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе о необходимости письменно уведомлять представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений, о получении подарка в связи с их должностными обязанностями или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Государственным гражданским служащим Министерства для ознакомления направляются аналитические обзоры и материалы по противодействию коррупции посредством электронного документооборота.
В обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную гражданскую службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции.
6 и 12 марта 2019 года ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства проведены обучающие семинары по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год для государственных гражданских служащих Министерства. На семинаре также рассмотрены вопросы о порядке уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и об основаниях увольнения в связи с утратой доверия.

4.	Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции.

На официальном сайте Министерства отражается вся информация о деятельности Министерства, в том числе по противодействию коррупции.
В отчетном периоде раздел «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства приведен в соответствие с требованиями, установленными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.09.2019          № 811 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции». 
В разделе «Противодействие коррупции» размещены отчеты о мерах реализации антикоррупционной политики Министерства, методические материалы, доклады, отчеты, обзоры, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции, результаты республиканских конкурсных работ антикоррупционной направленности. Открыта горячая линия, по которой родители могут обратиться с жалобой на неправомерные действия школьной администрации. Наполнение раздела «Противодействие коррупции» сайта Министерства осуществляется по мере поступления информации.
На сайте Департамента размещается информация о проводимых контрольно-надзорных мероприятиях в рамках исполнения плана проведения плановых проверок, а также информация о мерах реагирования (осуществление запрета приема, отмены запрета приема в образовательные организации Республики Татарстан).
На заседаниях Общественного совета при Министерстве регулярно заслушиваются отчеты об исполнении мероприятий по противодействию коррупции. Вся информация о проведенных заседаниях, включая фотосъемку, размещена на официальном сайте Министерства в разделе фоторепортажи и ленте новостей.
Для обеспечения прозрачности деятельности Министерства на площадках Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», информационного агентства «Татар-информ» регулярно проводятся пресс-конференции и брифинги с участием заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра образования и науки Республики Татарстан Р.Т.Бурганова.
Мероприятия Министерства по противодействию коррупции широко освещаются на республиканском телеканале ГТРК «Татарстан» (в рамках программы «Добрый день»), на телеканалах ТРК «Новый век» (в рамках передачи «Здравствуйте» и «Манзара») и ТК «Татарстан-24». Так, заместитель министра образования и науки Республики Татарстан – руководитель департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан Н.В.Гречанникова приняла участие в программе «Татарстан без коррупции», которая состоялась 5 августа 2019 года и была организована в рамках подготовки к началу 2019/2020 учебного года. 2 декабря 2019 года начальник отдела международных образовательных программ и проектов Министерства Б.М.Яруллин принял участие в программе «Трибуна Нового Века» по теме «Реализация молодежной политики в сфере противодействия коррупции».
На радио «Татарстан» выходят еженедельные передачи «Новый день», посвященные темам антикоррупционной направленности в сфере образования. Информационные материалы о недопустимости поборов в образовательных организациях регулярно публикуются в интернет изданиях «Реальное время», «Kazanfirst», в газетах «Республика Татарстан», «Казанские ведомости», «Ватаным Татарстан», «Аргументы и факты», в журнале «Мэгариф» и др.
