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ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ №2
Директор Накипов Радик Мухаматнаилович
В число инновационных общеобразовательных учреждений г.Казани Республики Татарстан входит МОУ «Лицей-интернат №2». Он был открыт в 1992 году как специализированный учебный центр пансионного типа по обучению способных и одаренных учащихся. Учредитель - Управление образования Министерства образования и науки Республики Татарстан. Количество учащихся – 250, количество класс-комплектов – 12. Направление обучения: гуманитарно-лингвистическое, физико-математическое; довузовская подготовка. 

Образовательная программа лицея имеет свою специфику. В основу положен принцип полилингвинизма. Юноши изучают два государственных языка Республики Татарстан -  русский и татарский, а также иностранные языки – английский и турецкий. В восьмом классе на английском языке преподаются предметы естественно-научного и математического цикла (математика, физика, химия, биология). К концу седьмого класса на основе собеседований с преподавателями и консультаций с родителями ребенок выбирает одно или несколько направлений для углубленного изучения и в восьмом классе начинает посещать соответствующие профильные группы дополнительного образования.  
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В своих учебных программах руководство лицея стремится адаптировать ведущие европейские методики обучения, привлекать к преподаванию иностранных специалистов – носителей языка. Подобные принципы обучения оказывают положительное влияние и на воспитание школьников в интернате, им прививается чувство толерантности и политкультурности. 

Среди лучших педагогов лицея – учитель истории Лазарев Ю.Ю., подготовивший призера Всероссийской олимпиады по истории  Галимова Амира, занявшего  I место в 2005, 2006, 2007 г.г., 
Учительница русского языка и литературы Идиатуллина Н.М, 
Почетный работник общего образования РФ учительница татарского языка и литературы Каримова Р.Г., 
Учительница биологии Маликова Ф.А., подготовившая 3-х призеров Всероссийской олимпиады в 2006-2007 учебном году, 
Педагогический коллектив лицея делает все, чтобы рационально организовать образовательную нагрузку. Для каждого ученика вырабатывается индивидуальный план работы, в учебном процессе эффективно используются мультимедийная техника, Интернет. Таким образом, в лицее успешно реализуются цели и задачи профильного обучения и сдача ЕГЭ, повышается качество знаний учащихся.

- с 1996 года (первый выпуск) по 2007 год 100%-ное поступление выпускников в Вузы РТ, РФ и зарубежья;
- призовые места на международных, российских и республиканских олимпиадах (в 2006-2007 учебном году 13 призовых мест на республиканских и  9 мест  на Всероссийских олимпиадах);
- ежегодно  20-25% выпускников награждаются золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении»; 
- 80% учащихся III ступени обучения являются участниками и призерами различных предметных олимпиад и конкурсов;
- в 2005 году ученик 11 класса Гурьянов Даниил стал победителем телевизионной интеллектуальной игры «Уники и умницы» и был зачислен в МГИМО. 

Лицей-интернат №2 многократно удостаивается различных наград. В конкурсе «Лучшие школы – 2005» лицей-интернат занял I место в номинации «Учебные достижения»; с 2001 по 2006 год является «Лучшей школой г.Казани по итогам предметных олимпиад». В 2007 году лицей стал призером премии Президента Российской Федерации В.В.Путина по национальному проекту «Образование».
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