Министерство образования и науки Республики Татарстан
ОАО «ICL-КПО ВС»
Проводят
16 – 18 марта 2007 г.
VII-й
ОТКРЫТЫЙ КОМАНДНЫЙ ТУРНИР
СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ ТАТАРСТАНА
ПО ПРОГРАММИРОВАНИЮ
 

Турнир проводится по правилам проведения студенческого чемпионата мира по программированию ACM в г. Казани в конференц-зале ОАО «ICL-КПО ВС» (ул. Сибирский тракт, 34).

 

Турнир командный, личный зачет не подводится. В турнире могут принять участие студенты вузов и учащиеся средних школ, лицеев, гимназий Республики Татарстан.

 

Команда из 3-х человек должна быть составлена из учащихся одного факультета (для студентов) или одного лицея, школы, гимназии (для школьников). По согласованию с оргкомитетом к соревнованиям допускаются команды, составленные из учащихся (студентов) нескольких учреждений образования (сборные), а также команды других регионов России.

 

Турнир проводится в два тура (тренировочный и основной). Каждой команде предоставляется персональный компьютер и предлагается решить 6-10 задач. Продолжительность тренировочного тура - 3-4 часа, основного - 5 часов. Жюри может продлить время тура в случае необходимости.

 

Языки программирования - Borland Delphi 7.0; MS Visual C++ 6.0; Borland Pascal 7.0; Turbo C++ 3.1; QuickBasic 4.5. Во время тура участники решают предложенные задачи. Решением задачи является программа, составленная на одном из допустимых языков программирования.

 

Решения участников проверяются на тестах, заранее подготовленных жюри.

 

Победителем турнира становится команда, решившая наибольшее количество задач в основном туре (результаты тренировочного тура в общий зачет не идут). Если несколько команд решили одинаковое количество задач, победитель определяется по штрафному времени.

 

Победители турнира награждаются дипломами I, II, III степени и призами ОАО «ICL-КПО ВС».

 

Заявки на участие в турнире принимаются до 1 марта 2007 г.

 

К участию в турнире допускаются команды, прошедшие заочный отборочный тур.

 

Заочный отборочный тур проводится с 14 по 28 февраля. Задачи заочного отборочного тура и правила проведения размещены на сайте ОАО «ICL-КПО ВС» www.icl.ru/turnir/contest.  

 

Команды, прошедшие отборочный тур, должны подтвердить своё участие в турнире до 4 марта 2007 г. по e-mail ava@icl.kazan.ru  или по факсу (843) 272-39-52.

 

 

Контактное лицо Артамонов Анатолий Викторович, e-mail ava@icl.kazan.ru, тел. (843) 272-81-71.

