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Уважаемый президиум и приглашенные!

(слайд № 1 «Заставка»)


Оптимизация деятельности  бюджетной сферы представлена такими экономическими показателями, как переход на новую систему оплаты труда и аутсорсинг, разработка программы по энергосбережению  и повышению энергетической эффективности.

I. В нашем районе   работа по оптимизации бюджетных расходов была начата еще в 2006 году и первый наш опыт был в   жилищно-коммунальной сфере.  

(слайд № 2 «Количество котельных и операторов»)
На 134 котельных поставляющих тепловую энергию бюджетным организациям с годовым расходом газа более 8 миллионов  кубических метров  работало  351 человек  или от 3-х до 4-х  операторов  на каждую котельную, были расходы  бюджета на их обучение,  специализированным  организациям -  на проведение пуско-наладочных работ перед отопительным сезоном, по замене вышедшего из строя оборудования. Такие расходы составляли порядка 2-3 миллионов рублей   в год.  Это была такая «головная боль»   у глав поселений, директоров школ, заведующих клубами, детскими садами и  ФАПами. 

Например, в 2006 году в с.Абдрахманово 10 операторов обслуживали   4 котельные, в настоящее время - только 2 оператора. 

(слайд № 3 «Мини-котельная»)
Приняли  решение о переводе на аутсорсинг обеспечение теплой энергией бюджетных учреждений.  Отошли  от крупных малоэффективых котельных  и построили   в сельских поселениях 23  автономных блочно-модульных котельных на сумму около 10 миллионов рублей.                     

Было создано МУП «Светсервис»,  которому   в 2006 году на баланс              и были  переданы котельные. В настоящее время на этих же 134 котельных  работают 79 операторов, т.е. численность работающих сократилась                    в 4,5 раза.

(слайд № 4 «Расход газа»)
Объем расхода газа для поставки тепловой энергии   бюджетным организациям  сократился до 4 миллионов кубических метров, т.е. в 2 раза                         или на сумму 13 миллионов рублей.

(слайд № 5 «Структура  МУ «АХУ»)
II.  Вторым опытом по введению аутсорсинга в 2009 году стало принятие исполкомом решения  о выводе из своей структуры непрофильных функций, для чего было  создано МУ «Административно-хозяйственное управление». В штат новой структуры были выведены водительский состав, технический персонал, секретариат  и служба охраны в количестве                        60 человек  с годовым содержанием 5 миллионов рублей. 
В настоящее время на МУ «Административно- хозяйственное управление» возложено и аварийно-техническое обслуживание инженерных сетей всех муниципальных учреждений по заявочной схеме. Это избавило руководителей муниципальных учреждений в поиске ремонтных бригад для устранения аварийной ситуации.

(слайд № 6 «Школьный автобус»)
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 03 августа 2006 года №400 «О мерах по эффективному использованию школьных автобусов в Республике Татарстан»,                         с сентября 2008 года в  районе 10 школьных автобусов, специально предназначенных для перевозки детей, переданы на обслуживание                      в МУП «Альметьевское троллейбусное управление» с водительским составом.  В результате перевода на аутсорсинг школьных маршрутов на договорной основе, мы повысили качество  обслуживания и самое главное,  обеспечили безопасность наших детей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Это в свою очередь позволило успешно решить проблему организации подвоза и дало возможность 399 школьникам из отдаленных населенных пунктов получить доступ к качественному образованию.





(слайд № 7 «Логотип «Год учителя-2010»)
III. Общеобразовательные учреждения относятся к производителям общественных благ, деятельность которых должна оцениваться с точки зрения их эффективности.

В нашем районе функционирует единая сеть образовательных учреждений: 74 школы с охватом 21 304 учащихся, в том числе:

 60 – средних общеобразовательных учреждений, в которых работают 1 466 педагогических кадров, 1231 – младший обслуживающий персонал; 

4 – основных общеобразовательных, 

3 –начальных, специализированных (коррекционных) 

1 – санаторная

2 – вечерних.

С 1 января 2008 года все школы перешли на нормативно-подушевое финансирование согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан № 721. Норматив финансовых затрат на реализацию основных общеобразовательных программ в общеобразовательных учреждениях                  в расчете на одного обучающегося определяется: 25 человек – в   городских школах, 14 человек – в сельских.

На 1 сентября 2010 года в городски и сельских общеобразовательных школах проведены оптимизационные мероприятия путем сокращения штатных единиц административно-управленческого, вспомогательного              и технического персонала на 27,9 единиц   (на 1.09.2009г. – 1658,9 единиц,                 на 1.09.2010г. – 1686,8 единиц).

(слайд № 8 « Фактическая и нормативная численность»)

На 1 сентября 2010 года фактическая  численность в городских школах административно-управленческого, вспомогательного и технического персонала составляет 955 человек. Соотношение учителей к техперсоналу составляет 100   к   96,2,  несмотря на то,    что по нормативу должно быть 100 к 53 или на 2 педагога приходится 1 технический работник. Следовательно, для приведения  в соответствие соотношения  учителей                 и прочего персонала  к  нормативу необходимо  довести в городских школах прочий персонал до 526 человек. 

Для снижения неээфективных расходов образовательной системы существующих по причине излишней численности вспомогательного персонала, дисбаланса в структуре работающих и в рамках оптимизации функций управления образовательным процессом возникает необходимость внедрения новых механизмов в финансовой деятельности.   Одним из таких механизмов является выведение несвойственных образовательному процессу функций на аутсорсинг. 

 (слайд № 9 «Заставка»)
В настоящее время рассматривается вопрос выведения  непрофильных функций в школах, а именно: организация питания, уборка помещений                 и территорий, охрана объектов, которые напрямую в образовательном процессе  не задействованы.  429 человек занимаются всеми этими видами работ.
 На первом этапе в образовательной сфере по организации школьного питания предусматривается выведение на аутсорсинг работников пищеблока в количестве  59 человек комбинату  школьного питания, с годовым фондом оплаты труда высвобожденных работников в размере 6 миллионов рублей.
При этом контроль за качеством школьного питания остается                      за Управлением образования  с целью отслеживания  стоимости, норм                        и калорийности блюд.

II. В дальнейшем планируем передать услуги по уборке  помещений                           и прилегающих территорий  МУ «Административно-хозяйственное управление». Экономический эффект передачи данной непрофильной деятельности  в год примерно  составит  1  миллион рублей. 

 (С учетом оптимизации (высвобождения) численности в количестве 92 человек -  компенсационные выплаты за 3 месяца составят  1 миллион 500 тысяч рублей)

III. Очередным этапом будет  выведение из штата системы образования сторожей  и рабочих по техническому обслуживанию объектов путем передачи услуг по договору аутсорсинга, что позволит сократить штатную численность в количестве  123 человек   с   соответствующим уменьшением фонда  оплаты труда  в размере около  10 миллионов рублей.

Перевод на аутсорсинг всех непрофильных функций учреждений образования позволит сэкономить до 10 процентов бюджетных средств. 

Надеемся, что  эти мероприятия позволят оптимизировать  финансово-экономическую  деятельность  учреждений образования и в полном объеме выполнять возложенную на них учебную функцию и заниматься только образовательной  деятельностью. 

Спасибо за внимание.             
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