ПОЛОЖЕНИЕ

о седьмом открытом конкурсе творческих работ с использованием информационных технологий «Мир сегодня и завтра-2010»

Центр детского творчества «Детская академия» Советского района г. Казани совместно с Республиканским центром внешкольной работы МО и Н РТ, Татарским Государственным Гуманитарно-Педагогическим Университетом и Межрегиональная компания БРЭНД организует открытый конкурс творческих работ с использованием информационных технологий.

Цели и задачи конкурса:

- выявление  и поддержка одаренных детей, занимающихся информационными технологиями;

- развитие творчества учащихся в области изобразительного искусства и компьютерной графики;

- развитие мотивации и стимулирование интереса учащихся к углубленному изучению компьютерной техники и информационных технологий;

- распространение опыта работы педагогов образовательных учреждений по развитию творческих способностей учащихся  в области информационных технологий.

Общее руководство, подготовку и организацию проведения конкурса осуществляет Центр детского творчества «Детская академия».

На конкурс принимаются работы, созданные с помощью графических редакторов, программ 3D графики и анимации, презентационного пакета MS Power Point, в анимационных средах, сайты, видеоролики, обучающие программы, компьютерные игры. 

Конкурс проводится среди детей от 10 до 17 лет по следующим номинациям:

1. Открытка;

2. Пейзаж;

3. Сюжетная картинка;

4. Фантазия;

5. Коллаж (работа, выполненная по номинации «Коллаж», принимается в формате .jpg  и прикладывается скрин с исходниками).

6. Презентация;

7. Анимация;

8. Компьютерный ас (сайты, видеоролики, обучающие программы, компьютерные игры);

9. Программируемая графика (рисунки, созданные в любой среде программирования);

 Приоритетные темы:

-  65-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне;

- 2010 год  - Год Учителя.
Дополнительная номинация – «Творческие работы педагогов».

Критерии оценки работ:

· соответствие теме конкурса;

· смысловая нагрузка;

· художественное решение;

· уровень владения инструментами.

Работы оцениваются объективным компетентным жюри, в состав которого входят специалисты по информационным технологиям и профессиональные художники-педагоги, нейтральные по отношению к участникам конкурса. Итоги конкурса подводятся по двум возрастным группам: 10-13 лет, 14-17 лет. Награждение победителей состоится в марте 2010 года во время весенних каникул в ЦДТ «Детская академия».

Работы должны быть представлены в электронном виде: 

· работы можно прислать по электронной почте cdtda@mail.ru с пометкой Мир сегодня и завтра – 2010 до 20 февраля 2010 года; 

· работы принимаются на носителях, подписанных нестираемым маркером, по адресу: 420029, г.Казань, ул. Пионерская, 10 ЦДТ «Детская академия» (каб.101) с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00; воскресенье – с 11.00 до 17.00 до 20 февраля 2010 года. 

На конкурс принимается не более трех работ одного автора, выполненных не ранее 1.09.2009 г.
Для регистрации участников конкурса принимаются заявки до 20 февраля 2010 года в ЦДТ «Детская академия» по адресу: 420029, г. Казань, ул. Пионерская, 10 (проезд до ост. «Пионерская») или по электронной почте cdtda@mail.ru. 
Телефоны для справок: 272-00-85 (каб.101).
Форма заявки на конкурс «Мир сегодня и завтра - 2010» в формате MS Excel высылается вместе с положением конкурса. От школ и УДО принимается коллективная заявка.
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