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По итогам проведения полуфинала Всероссийского конкурса  были отобраны 1 200 школьников из 85 субъектов Российской Федерации, среди которых – 19 обучающихся из 5 муниципальных образований Татарстана.
Финал конкурса прошёл с 31 октября по 5 ноября 2020 года в Республике Крым на базе Международного детского центра «Артек», где участники поборолись за главные призы «Большой перемены»: денежные премии в размере 1 миллиона рублей для одиннадцатиклассников и 200 тысяч рублей для учеников 9-10 классов, а также дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы.
Главным критерием отбора стала не оценка успеваемости, а наличие навыков, которые пригодятся школьникам в современном мире, в том числе умение вести коммуникацию и находить нестандартные решения в сложных ситуациях.
По итогу отбора победителями стали 300 учеников 9-10 классов и 300 одиннадцатиклассников со всей России, среди которых 13 обучающихся из Республики Татарстан: 11 класс – Аделина Хабибуллина (г.Казань), Георгий Фияло (г.Казань), Альбина Ахметова (г.Азнакаево), Диляра Галиева (г.Нижнекамск) и 9-10 класс – Никита Филиппов (г.Агрыз), Лиана Марданова (г.Казань), Влада Сидорова (г.Казань), Ева Горшунова (г.Казань), Кристина Азовцева (г.Набережные Челны), Динара Гафина (г.Казань), Даниил Савинов (г.Казань), Азалия Ибрагимова (г.Казань) и Альмира Ахунзянова (г.Набережные Челны).
В итоге четыре победителя получили по 1 миллиону рублей, а девять учащихся 9-10 – по 200 тысяч рублей.
Наставники победителей получат спецприз в 150 тысяч рублей, ноутбук, а все финалисты дополнительно получат путёвки в «Артек».
Организаторами выступают АНО «Россия – страна возможностей», проект «ПроеКТОриЯ», Российское движение школьников и ФГБУ «Роспатриотцентр». Конкурс проходит при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ и Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь).

