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 В целях создания творческих условий, обеспечивающих непрерывное образование и профессиональный рост педагогов дополнительного образования, с марта по ноябрь 2020 года проходил Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».
Республиканский этап конкурса прошел с 18 февраля по 18 сентября 2020 года. Он проводился в три этапа: муниципальный очный, республиканский заочный, республиканский финальный очный. В нем приняли участие 112 педагогов дополнительного образования из 33 муниципальных районов и 2 городов РТ. 
Конкурс проводился по 8-ми номинациям:
- «Педагог дополнительного образования технической направленности»; 
- «Педагог дополнительного образования художественной направленности»; 
- «Педагог дополнительного образования естественнонаучной направленности»;
- «Педагог дополнительного образования туристско-краеведческой направленности»; 
- «Педагог дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности»;  
- «Педагог дополнительного образования социально-педагогической направленности»;
- «Профессиональный дебют»; 
- «Наставничество в дополнительном образовании»;
По итогам республиканского этапа конкурса для участия во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» были направлены победители в 8-ми номинациях.
До финала дошли 5 педагогов дополнительного образования, которые в итоге заняли призовые места в следующих номинациях:
 Григорьева Анна Игоревна, педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы Авиастроительного района г.Казани, - 1 место в номинации «Педагог дополнительного образования естественнонаучной направленности»;
Щипицын Станислав Владимирович, педагог дополнительного образования детского физкультурно-оздоровительного центра «Дельфин №8» г.Набережные Челны, - 1 место в номинации «Педагог дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности»;
Еливанова Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования детской школы искусств №7 г.Набережные Челны, - 3 место в номинации «Педагог дополнительного образования художественной направленности»;
Горбунова Аида Петровна, педагог дополнительного образования Центра дополнительного образования детей «Заречье» Кировского района г.Казани, - 3 место в номинации «Педагог дополнительного образования туристско-краеведческой направленности»;
Боброва Оксана Викторовна, педагог дополнительного образования Центра детско-юношеского творчества г.Альметьевска, - 3 место в номинации «Педагог дополнительного образования социально-гуманитарной направленности».
Педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы Авиастроительного района г.Казани Анна Григорьева стала абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям»!
Всего в финале конкурса участвовало 90 человек из 35 субъектов Российской Федерации.
В 2021 году финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» пройдет на родине победителя - в Казани. 

