[bookmark: _GoBack]В Арске прошла встреча директоров школ, на базе которых созданы центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»
16 декабря на базе Арской средней общеобразовательной школы №6 прошёл республиканский семинар для директоров школ, на базе которых в 2020 году созданы и функционируют центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
Программа семинара «Формирование современных компетенций обучающихся Центров «Точка роста»» включала в себя мастер-классы лучших педагогов центров по технологии, ОБЖ, робототехнике, шахматам, информатике. На мастер-классах были представлены новые методы обучения и воспитания, элементы обновленного содержания общеобразовательных программ. В ходе семинара участники изучили успешные практики организации сетевого взаимодействия при реализации основных и дополнительных образовательных программ  с муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Дворец школьников».
Особый интерес у участников семинара вызвал представленный опыт совместной работы с муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Арский детский сад №5» и государственным учреждением профессионального образования «Арский педагогический колледж имени Габдуллы Тукая».
Своим опытом работы с участниками семинара поделились директора школ, на базе которых были созданы Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2019 году:  Мухаметова  А.М. –  директор средней общеобразовательной школы им.С.А.Ахтямова села Манзарас Кукморского муниципального района и Давлетшина Г.З – директор Каргалинской гимназии Чистопольского муниципального района.
В работе семинара приняли участие заместитель министра Минзалия Закирова,  начальник управления общего образования Тамара Федорова, заместитель начальника отдела общего образования и итоговой аттестации обучающихся Татьяна Лустина, начальник управления образования Арского муниципального района Рамиль Мухамадияров.

