[bookmark: _GoBack]В Татарстане пройдёт Интеллектуальная Олимпиада среди школьников «Что? Где? Когда?»
3 февраля во всех муниципальных районах Татарстана запланировано проведение отборочного тура Интеллектуальной Олимпиады Приволжского федерального округа среди школьников «Что? Где? Когда?».
 В интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» примут участие более 500 команд со всей республики – обучающиеся 9-11 классов. В составе каждой команды может быть до 6 участников.
Интеллектуальная игра проводится в целях вовлечения школьников в интеллектуально-творческую и научно-практическую деятельность, а также развития навыков коллективного взаимодействия, нестандартного мышления, логики и эрудиции.
Интеллектуальная игра способствует развитию способности учащихся анализировать содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого и настоящего, руководствуясь принципом историзма, в их динамике, взаимосвязи и взаимообусловленности.
Муниципальный этап состоит из 20 вопросов (2 тура по 10 вопросов) формата «Что? Где? Когда?» интеллектуальной направленности, при этом часть вопросов будет посвящена истории, культуре и родным языкам народов Республики Татарстан.
Участником регионального этапа олимпиады станет одна лучшая команда по результатам муниципального этапа при условии, что она даст более 50 процентов верных ответов на вопросы данного этапа.
Отборочный региональный этап Интеллектуальной олимпиады ПФО по «Что? Где? Когда?» запланирован 10 марта 2021 года.

