П Р О Т О К О Л 

заседания Общественного совета

при Министерстве образования и науки Республики Татарстан 

№ 2                                                                                               от 9 июня  2018 года

Присутствуют: 13 членов Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан:
Бикуева Д.Д.

Ахмадиева Р.Ш..

Гильмеева Р.Х.

Залялова А.Г.
Прохоров Ю.П.

Тимирясова А.В.

Реснянская Н.Л.

Хухунашвили М.М.
Хамидуллина К.З.

Тузиков А.Р.

Тимерзянова М.Ф.

Скобельцына Е.Г.

Забегина Т.В.
Отсутствуют:
Ганиев М.Ф..

Владыка Феофан
Принимают участие


Бурганов Р.Т., заместитель Премьер-министра Республики Татарстан-министр образования и науки Республики Татарстан. 

Поминов А.И., первый заместитель министра образования и науки Республики Татарстан.
Хадиуллин И.Г., первый заместитель министра образования и науки Республики Татарстан.

Сулима Л.О., заместитель министра образования и науки Республики Татарстан.

Гречанникова Н.В., заместитель министра –руководитель департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан.

Абдуллин Д.Д., начальник юридического отдела Министерства образования и науки Республики Татарстан.
Нефедова М.В., начальник организационного отдела Министерства образования и науки Республики Татарстан.
Гайфутдинова Р.Ф., ведущий советник организационного отдела Министерства образования и науки Республики Татарстан.

1. О внесении дополнительных предложений в план работы Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан 

2. О реализации пунктов Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 (ведомственной программы Министерства образования и науки Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы). 
3. О рассмотрении предложений по определению организаторов-операторов для проведения независимой оценки качества оказания услуг в отношении образовательных организаций в 2018 году.
4. О критериях качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества.
5.   О рассмотрении технического задания для проведения независимой оценки качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества.

6. Об утверждении текста анкеты для размещения на официальном сайте и проведения интернет-опроса получателей услуг
Слушали: 
По первому вопросу повестки дня «О внесении предложений в план работы Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан» слушали Тимирясову Асию Витальевну, председателя Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан. Проект плана заседаний  Общественного совета на 2018 год был рассмотрен членами Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан 25 декабря 2017 года  (протокол Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан от 25.12.2017 № 7, размещен на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Татарстан), В связи с тем, что создан новый состав Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан прошу рассмотреть данный план, внести замечания или дополнения. Заседание предполагается проводить в ежеквартальном режиме. 

План разработан с учетом предложений членов Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан, руководителей структурных подразделений Министерства образования и науки Республики Татарстан. Итак, прошу выразить свои мнения по данному Плану.

Выступили: Р.Х.Гильмеева, Л.О.Сулима, Тимерзянова М.Ф.
Решили: 

внести в прилагаемый План заседаний Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан следующее мероприятие: «Об итогах реализации программ летнего отдыха» (3 квартал т.г.);

утвердить прилагаемый План с учетом вышеуказанного мероприятия 

(Голосование: «за» -13, «против»-нет, «воздержались» -нет
По второму вопросу повестки дня «О реализации пунктов Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512» (ведомственной программы Министерства образования и науки Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы) слушали Гречанникову Н.В., заместителя министра – руководителя департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан.

Гречанниковой Н.В была представлена информация о реализации пунктов  вышеуказанной программы. 
Решили:
принять к сведению информацию о реализации пунктов ведомственной программы Министерства образования и науки Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.
Рекомендовано: 

Департаменту надзора и контроля в сфере образования и науки Республики Татарстан продолжить работу по данному направлению. (Голосование: «за» -13, «против»-нет, «воздержались» -нет)
По третьему вопросу повестки «О рассмотрении предложений по определению организаторов-операторов для проведения независимой оценки качества оказания услуг в отношении образовательных организаций в 2018 году» слушали Тимирясову Асию Витальевну, председателя Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан. А.В.Тимирясова предложила остановиться на организациях, привлеченных к проведению независимой оценки качества оказания услуг в 2017 году: 

- АНО «Поволжская семейная академия «УМАЙ», 

- региональной общественной благотворительной организации ветеранов образования Республики Татарстан.

Выступали: Тимерзянова М.Ф.
Решили: 
предложить Министерству образования и науки Республики Татарстан к проведению независимой оценки качества оказания услуг в 2018 году привлечь: 

- АНО «Поволжская семейная академия «УМАЙ», 

- региональной общественной благотворительной организации ветеранов образования Республики Татарстан. 

(Голосование: «за» - 13, «против» - нет, «воздержались» - нет).

По четвертому вопросу повестки «О критериях качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества образования» слушали Тимирясову Асию Витальевну, председателя Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан А.В.Тимирясова предложила рассмотреть критерии качества оказания услуг государственными образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества оказания услуг. 

А.В.Тимирясова отметила, что основные критерии утверждены Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 декабря 2014 года №1547 и соответствуют статье 95.2 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Выступали: Р.Х.Гильмеева, Тимерзянова М.Ф.
Решили: 
утвердить критерии качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества образования.

(Голосование: «за» - 13, «против» - нет, «воздержались» - нет).

По пятому вопросу повестки «О рассмотрении технического задания для проведения независимой оценки качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества».
Выступали: Залялова А.Г., Тимерзянова М.Ф.

Решили: 
утвердить техническое задание для проведения независимой оценки качества оказания услуг образовательными организациями, в отношении которых в 2018 году запланирована независимая оценка качества.
(Голосование: «за» - 13, «против» - нет, «воздержались» - нет).

По шестому вопросу повестки «Об утверждении текста анкеты для размещения на официальном сайте и проведения интернет-опроса получателей услуг» слушали Тимирясову Асию Витальевну, председателя Общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан.

Выступали: Реснянская Н.Л., Хухунашвили М.М.
Решили: 
утвердить текст анкеты для размещения на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Татарстан;

организационному отделу Министерства образования и науки Республики Татарстан обеспечить размещение анкеты на официальном сайте министерства

(Голосование: «за» - 13, «против» - нет, «воздержались» - нет).
Протокол вела:  
секретарь                                                                                            Е.Г.Скобельцына
Члены Общественного совета 
