Об итогах выполнения отраслевого Соглашения между МОиН РТ и Татарским республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки на 2010-2013гг. за период с декабря 2012г. по декабрь 2013г.
(Выступление министра на совместной коллегии 5 декабря 2013 г.)

Модернизация  образования – это не только узковедомственная, но и политическая, общенациональная задача, и ее необходимо осуществлять на условиях социального партнерства как с органами власти местного самоуправления, так и с профессионально-педагогическим сообществом, семьей, общественными объединениями.

Организационной основой в области образования является комплексная государственная целевая программа  «Стратегия развития образования в Республике Татарстан на 2010-2015 гг.  «Киләчәк» - Будущее.
Все муниципальные учреждения образования и государственные учреждения образования, подведомственные Министерству образования и науки Республики Татарстан переведены на новую систему оплаты труда.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в декабре 2012 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений Республики Татарстан доведена до уровня средней заработной платы работников в целом по Республике Татарстан и составила 24 246 рублей или 104,3% от средней заработной платы работников по Республике Татарстан за 2012 год (23 240,5 рублей), учителей - 24 889 рублей (107%).

На эти цели из бюджета республики выделены средства в объеме 291,19 млн. рублей.

В  Республике Татарстан в целях реализации Указов Президента  Российской  Федерации  от  7 мая  2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01 июня 2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» и от 28 декабря 2012 года  № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной социальной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» проводится работа, направленная на повышение уровня заработной платы определенным категориям работников.

Распоряжением  Кабинета  Министров  Республики  Татарстан от 20.12.2012 г. № 2291-р (с изменениями от 21.03.2013 № 491-р) утверждена динамика значений соотношения средней заработной платы работников государственных учреждений Республики Татарстан на 2012-2018 годы, повышение оплаты труда которых предусмотрено данными указами.

Во исполнение указов и распоряжения по итогам 9 месяцев 2013 года в Республике Татарстан в сфере образования достигнуты следующие показатели.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 19 982 рубля, что соответствует 96,9% от средней заработной платы работников сферы общего образования (20 617,7 рублей). 

В целом за 2013 год заработная плата педработников ДОУ будет доведена до уровня среднемесячной заработной платы работников организаций  общего образования Республики Татарстан. 
Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 25 859,4 рублей или 103,7% от средней зарплаты по РТ за тот же период (24 941 руб.), средняя заработная плата учителей – 26 566,5 рублей (106,5%).

Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей составила 15 470,2 рублей, что соответствует 58,2% от средней заработной платы учителей за аналогичный период (выше запланированного уровня, утверждённого  распоряжением КМ РТ № 2291-р  - 57,0%).
Средняя заработная плата преподавателей и мастеров производственного обучения учреждений среднего профессионального образования составила 20 284,1 рубля, что соответствует 81,3% от средней заработной платы по РТ (выше запланированного уровня, утверждённого  распоряжением КМ РТ №2291-р  - 57,0%).

Средняя заработная плата преподавателей организаций высшего профессионального образования составила 31 992,3 рубля, что соответствует 128,3% от средней заработной платы по РТ (выше запланированного уровня, утверждённого распоряжением КМ РТ № 2291-р - 71,0%).

Средняя заработная плата научных сотрудников составила 25 681,3 рублей, что соответствует 103% от средней заработной платы по РТ (выше запланированного уровня, утверждённого распоряжением КМ РТ № 2291-р - 73,0%).

Средняя заработная плата педагогических работников детских домов составила 20 389,0 рублей, что соответствует 81,7% от средней заработной платы по РТ (выше запланированного уровня, утверждённого распоряжением КМ РТ № 2291-р - 67,0%).

Для достижения данных уровней средней заработной платы внесены изменения в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.08.2010г № 678 «Об условиях оплаты труда работников государственных организаций  Республики Татарстан».
Потребность в средствах для этих целей на 2013 год составляет 2 601,36 млн. рублей, из них предусмотрено в бюджете республики на 2013 год 1 527,12 млн. рублей.

Осуществляются следующие дополнительные льготы в части оплаты труда работникам образования: 
- ежемесячная стимулирующая надбавка молодым специалистам в размере 20 процентов от тарифной ставки 1-го разряда в течение первых трех лет непрерывной работы в образовательных учреждениях;
· целевые доплаты из федерального бюджета  учителям, осуществляющим классное руководство в общеобразовательных учреждениях (до 1 января 2014 года);
- выплачивается ежемесячная денежная компенсация на приобретение книгоиздательской продукции и периодических изданий в размере 100 рублей (до 01.01.2014г).

В рамках Стратегии развития образования с 2011 года реализуются беспрецедентные по масштабу и значимости гранты «»Наш новый учитель», «Наш лучший учитель», «Лучший директор школы». 
В 2013 году из 620 соискателей конкурса «Наш новый учитель» победителями являются 290 человек. Для привлечения в школы особо дефицитных специалистов  министерством установлена надбавка учителям естественно-научного направления в размере 10 тыс. руб.  Из 290 победителей 96 являются учителями естественно-научного цикла. 

В 2013 году в целях поддержки талантливых студентов министерством учрежден грант «Учитель будущего».  Победителями этого гранта являются 10 лучших студентов-магистрантов, обучающихся по педагогическим направлениям, которые получают надбавку 10 тыс. рублей.

В конкурсе на получение гранта «Наш лучший учитель» в 2013 году приняли участие 8449 соискателей, из них победителей – 1748, которым установлена ежемесячная надбавка к зарплате в размере 6000 рублей на протяжении 12 месяцев.

27 учителей в 2013 году стали победителями конкурсного отбора лучших учителей на получение денежного поощрения в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». Они удостоены денежных премий в размере 200 тыс. руб. 88 учителей стали победителями конкурсного отбора  лучших учителей Республики Татарстан и получили денежное вознаграждение от 50 до 100 тыс. руб.

Состоялись статусные профессиональные конкурсы «Учитель года Республики Татарстан-2013», «Воспитатель Республики Татарстан - 2013», «Лучший преподаватель высшей школы». 
Развивается система грантовой поддержки лучших учителей в муниципальных образованиях республики, где введена традиция по установлению грантов и премий Глав администрации для самых результативных педагогов и их воспитанников.

Представители общественных организаций творческих педагогов, молодых педагогов Республики Татарстан введены в  состав аттестационных, наградных комиссий всех уровней,   являются общественными экспертами при проведении педагогической аттестации и конкурсов  для грантосоискателей  в рамках реализации ПНПО и мероприятий Стратегии развития образования Республики Татарстан на 2010-2015 гг.

Успешно реализуется проект Стратегии по информатизации образования.

В 2013/2014 учебном году все общеобразовательные организации республики ведут классные журналы в электронном виде. Более 68% родителей учащихся подписалось на СМС-рассылку об успеваемости детей, что на 20 % больше прошлогоднего показателя.

Для всех учителей и учащихся открыт доступ к  ресурсам электронного издания "КМ-Школа". Педагогические коллективы школ республики стали участниками общероссийского проекта «Школа цифрового века» Издательского дома «Первое сентября».

Большое внимание уделяется проектам Стратегии, направленным на совершенствование учительского корпуса - это модернизация системы повышения  квалификации и  аттестации педагогических кадров.
В 2013 году на бюджетной основе в рамках Государственного задания учредителя в ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан», Приволжский межрегиональный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», ФГБОУ ВПО «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов» прошли повышение квалификации 8763 работников образования. Финансирование составило - 36 204 400 руб.

С целью выполнения Федеральной целевой программы развития образования на 2010 – 2015 годы заключено Соглашение между Министерством образования и науки Республики Татарстан  и ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан» на сумму 22 925 662 руб.  по направлению «Реализация во всех субъектах РФ национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», проведены подмероприятия:

– «Формирование общероссийского кадрового ресурса ведущих консультантов по вопросам развития системы образования»;

–  «Повышение квалификации педагогических и управленческих кадров для реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

– «Обучение и повышение квалификации педагогических и управленческих работников системы образования по государственно- общественному управлению образованием».
В рамках Стратегии развития образования в Республике Татарстан на 2011-2015 годы «Килэчэк» - «Будущее» заключено Соглашение  между Министерством образования и науки Республики Татарстан  и ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан» на повышение квалификации, профессиональную переподготовку руководителей общеобразовательных учреждений и  педагогических работников 1305 работников образования:

– руководителей школ - 250 чел., 

– учителей начальных классов –205 чел., 

– учителей- предметников – 800 чел.,

– профессиональная переподготовка по дополнительной профессиональной программе  «Инновационные тенденции преподавания иностранного языка (английский, немецкий)» по проблеме «Английский язык в начальной школе» - 25 чел.,

 – педагогических работников на основе персонифицированного подхода – 25 чел. Финансирование составило - 9 978, 6 руб.

Педагогическая аттестация кадров является одним из основных стимулов для профессионального роста  работников образования.

В 2012/2013 учебном году аттестационной комиссией Министерства образования и науки Республики Татарстан проведена аттестация 18210 педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Республики Татарстан (25,8% от численности педагогических работников отрасли (в 2011/2012 учебном году - 20%), в том числе  3945 педагогических работников на подтверждение соответствия занимаемой должности (21,6% от общего числа аттестуемых). 5570 аттестованных работников (30,5%) повысили свои квалификационные категории (в 2011-2012 у.г.  3770 работников, 29,8%). Средние республиканские показатели по наличию первой и высшей квалификационной категории у педагогических работников отрасли повысились на 6,5 % (с 58,8 до 65,3%).

Продолжена работа по реформированию региональной системы аттестации во взаимосвязи с задачей повышения качества образования.

          В целях совершенствования системы педагогической аттестации  и повышения  квалификации педагогических работников Республики Татарстан создана Рабочая группа при аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Татарстан по аттестации  педагогических работников государственных и муниципальных  учреждений Республики Татарстан.

         Рабочая группа разработала предложения по совершенствованию системы педагогической аттестации в части  определения форм и процедур аттестации на соответствие занимаемой должности (в виде тестирования), на квалификационную категорию (первую или высшую) в виде карты результативности вместо экспертизы для подтверждающих категории и имеющих большие результаты.

         В целях реализации данных предложений введена  система,  облегчающая  прохождение аттестации педагогов на установление соответствия требованиям первой или высшей квалификационной  категории, на соответствие занимаемой должности  на основе оценки их профессиональной деятельности.

         Письменные квалификационные испытания аттестуемых педагогических работников на соответствие занимаемой должности заменены  профессиональным тестированием - для учителей общеобразовательных предметов в формате ЕГЭ, для остальных педагогических работников в формате компьютерного  тестирования. 

         Упрощена форма аттестации для педагогов, подтверждающих имеющуюся у них квалификационную категорию, для педагогов, демонстрирующих высокие результаты участия обучающихся и воспитанников во всероссийских, международных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, у которых результаты ЕГЭ выше средних по Республике Татарстан (исключили  внутреннюю экспертизу).

          Уменьшен пакет документов для представления  аттестационных материалов в аттестационную комиссию Министерства. 

         Проведен сопоставительный анализ результатов  рейтинга муниципальных образований по основным показателям оценки качества образования и наличия квалификационных категорий работников образования.

         В настоящее время аттестуются более 13 тыс. педагогов из муниципальных районов, Параллельно идет прием заявлений и в Минздраве, Минкультуры, Минмолодежи, при которых созданы комиссий Министерства образования и науки Республики Татарстан по ведомственной принадлежности (около 2 тыс.чел.)

В ноябре проведена экспертная оценка профессиональной деятельности аттестуемых педагогов по месту работы. Многочисленное количество аттестуемых обусловило особую актуальность введения дополнительных льгот по упрощению процедур аттестации для работников образования, имеющих награды и достижения в сфере профессиональной деятельности. Введение таких профсоюзных льгот, как освобождение от экспертизы  наших лучших учителей, победителей ПНПО позволил усилить  стимулирующую роль аттестации и одновременно уменьшил нагрузку на аттестационных экспертов.

         В условиях информатизации всех направлений профессиональной деятельности, в целях реализации рекомендаций республиканского августовского совещания работников образования и науки в 2013 году «Современные технологии в образовательной практике республики», в целях дальнейшей оптимизации и модернизации педагогической аттестации на 2013-2014 учебный год Министерством образования и науки РТ направлены предложения в Министерство  информатизации и связи Республики Татарстан по переводу процедур педагогической аттестации в режим Интернет-технологий в информационной системе «Электронное образование». Тестирование педагогов там уже проводится - с 2011 года.

        Таким образом, в 2014 году процедуры аттестации педработников будут полностью  переведены на безбумажный вариант. При этом укрепится позиция руководителей образовательных учреждений, работодателей, руководителей отделов (управлений) образования, которые должны быть заинтересованы в профессиональном росте  педагогов и улучшении результатов их работы. 
В рамках выполнения Отраслевого соглашения по охране труда Министерством образования и науки Республики Татарстан в течение 2013 г.  проводилась работа по учету и анализу производственного травматизма, несчастных случаев с детьми в отрасли образования; по обеспечению ежегодного заключения соглашений по охране труда во всех образовательных учреждениях республики; по соблюдению в образовательных учреждениях «Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников», по выполнению в образовательных учреждениях «Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда».

В рамках Всемирного дня охраны труда с 01.04.2013 по 30.04.2013 в учреждениях образования проведен Месячник по охране труда. Организованы выставки, классные часы, внеклассные мероприятия, конкурсы, «круглые столы» и инструктажи по тематике охраны труда и безопасности жизнедеятельности с использованием видеоматериалов.
При поддержке Министерства образования и науки Республики Татарстан некоммерческой организацией «Межрегиональная ассоциация охраны труда» организован и проведен интернет-конкурс фотографий и рисунков на тему «Безопасность и охрана труда». В интернет – конкурсе приняли участие учащиеся 150 общеобразовательных учебных заведений из городов и районов Республики Татарстан, а также студенты высших и средне-специальных учебных заведений.  В связи с этим, 23.04.2013 г., в рамках конференции, посвященной Всемирному Дню охраны труда от имени Министерства образования и науки Республики Татарстан вручены грамоты победителям интернет – конкурса фотографий и рисунков – учащимся и студентам из Республики Татарстан и Челябинской области, а также памятные призы от организаторов конкурса.

В Республике Татарстан сохранены и продолжают действовать все нормы и гарантии по оплате труда, предусмотренные федеральным законодательством.

В соответствии со статьей 47 Закона «Об образовании в Российской Федерации» и постановлением Кабинета Министров РТ № 192 от 20.04.2005 года «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), по оплате жилья и коммунальных услуг»  коммунальные льготы предоставлены 11000 работникам образования, работающим и проживающим в сельской местности на сумму 50076, 386 тысяч руб.
На основании Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 30 декабря 2004 г. N 584 «О негосударственном пенсионном обеспечении отдельных Работников бюджетной сферы Республики Татарстан» с января 2007 года проводится работа по реализации программы дополнительного негосударственного пенсионного обеспечения. В настоящее время дополнительную негосударственную пенсию получают 5706 человек  (в 2012 г. – 5104 работников учреждений образования).

Осуществляется мониторинг жилищного обеспечения и оздоровления  работников. Так, по данным мониторинга, получили жилье в системе социальной ипотеки 1258  работников образования (2011/2012 уч. г. – 1141 чел.), в том числе 116 молодых семей (в 2011/2012 уч. г.  – 75 молодых семей). 

Состоят на учете в Государственном жилищном фонде при Президенте Республики Татарстан 2469 работников образования (в 2011/12 уч. г.  - 1980чел.) Численность нуждающихся в улучшении жилищных условий по социальной ипотеке работников системы образования составила  5800 человек ( в 2011/2012 г.- 5767 чел.). Надо заметить, что прослеживается положительная динамика по улучшению жилищных условий работников образования.
С 2012 года в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.12.2011 №1177 и постановлением КМ РТ от 23.07.2012 № 625 учителям в возрасте до 35 лет, состоящим на учете по социальной ипотеке и осуществившим выбор квартир в 2012 и в 2013 году году, выделяется единовременная компенсационная выплата в размере 10% от стоимости нормативной площади жилого помещения на субсидирование первоначального взноса. В 2012 году 127 учителей из 18 муниципальных районов Республики Татарстан и г. Казани стали получателями данной субсидии на общую сумму 22245,356 тыс. руб. В настоящее время в рамках реализации данной программы в этом году субсидию получили уже 167 учителей на сумму 29036, 0 тыс.руб. Общая сумма в 2013 году составляет 68295,8 тыс.руб.  
Таким образом, вопросы социальной защиты, материального и морального стимулирования труда педагогических работников, охраны труда, соблюдения профсоюзных льгот, совершенствования учительского корпуса ежегодно находятся под контролем Министерства. Прочные партнерские отношения, установившиеся между Министерством и  отраслевым  профсоюзом, являются залогом успешного решения важнейших стратегических задач образовательной политики Республики Татарстан.
Проект отраслевого Соглашения на 2014-2016 годы  обсужден  отраслевой комиссией по социальному партнерству. 

Проект соответствует нормам трудового законодательства, учитывает положения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Соглашение состоит из 12 разделов и 4 приложений. 

Появился новый раздел «Молодежная политика».

Главное, что удалось сохранить и прописать в Соглашении все действующие меры социальной  поддержки работников образования.
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