ГЕНЕРАЛЬНОЕ КОНСУЛЬСТВО ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ В г. КАЗАНИ

КОНКУРС РИСУНКОВ, ПРИУРОЧЕННЫЙ К 23-му АПРЕЛЯ, К ДНЮ НАЦИОНАЛЬНОГО СУВЕРЕНИТЕТА И ДЕТСКОГО ПРАЗДНИКА
23 апреля 1920 года является знаменательной датой в истории страны в период Турецкой освободительной войны и в создании демократического государства – Турецкой Республики. В этот день впервые было создано Турецкое Великое Национальное Собрание и на нем провозглашен суверенитет турецкой нации. Депутаты первого созыва избрали Мустафу Кемаля Ататюрка первым председателем Великого Собрания.

Мустафа Кемаль Ататюрк, считавший детей самым дорогим наследием общества, подарил детям Турецкой Республики этот праздник. С тех пор, 23 апреля, в Турции, традиционно празднуется как день обретения национального суверенитета и детский праздник.

В рамках празднования 23 апреля, в школах и на стадионах республики проводятся детские фестивали. По случаю праздника, в Турцию приглашаются дети из разных стран мира, а также детские творческие коллективы, которые представляют турецким детям свои страны. Также дети демонстрируют фольклор своего народа.

В рамках празднования 23 апреля, в 2009 году, Консульство Турецкой Республики в Казани объявляет конкурс рисунков среди учащихся школ Республики Татарстан в возрасте 7-13-ти лет в целях представления детского праздника. Условия для участия в конкурсе приведены ниже. Данный конкурс уже проводился в 2006, 2007 и в 2008 годах. 

I. УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
Тема: Самый счастливый день моей жизни

Возраст участников: Ученики 7-13-ти лет. Разделены на 2 возрастные группы: первая группа – дети 7, 8, 9 лет, вторая группа – дети 10, 11, 12, 13 лет. 

Условия приема рисунков, отправляемых на конкурс:
1. Размер рисунка формат А3 (29Х42)

2. Выбор краски для рисунков свободный

3. В правом верхнем углу оборотной стороны рисунка должны быть данные ученика:

- Имя, фамилия;

- Год рождения;

- Номер и название школы
- Название и дата рисунка.

4. Представленный к конкурсу рисунок не может быть использован ранее в других состязаниях.

Сдача рисунка и оценка работы:
- Школам предоставляется право проведения предварительного отбора рисунков. Из каждой школы может быть представлено по 2 рисунка из каждой возрастной группы участников, т.е. всего 4 рисунка. Каждый участник может представить на конкурс только один свой рисунок. Вместе с рисунком участник заполняет Форму Участника (см. ниже). Рисунки, представляемые на конкурс, в защищенном виде, с заполненной формой участника должны быть переданы в Генеральное Консульство Республики Турция в г. Казани по адресу: 420015, Казань, ул. Горького, 23/27, не позднее 17 апреля 2009 года. 
ПРИЗЫ

- Конкурс рисунков, приуроченный к 23 апреля, будет оцениваться по 2-м категориям.

В связи с этим призы будут распределяться следующим образом:

- 2 приза за первое место (для 2-х категорий групп: 7-9 лет и 10-13 лет);

- 2 приза за второе место (для 2-х категорий групп: 7-9 лет и 10-13 лет);

- 2 приза за третье место (для 2-х категорий групп: 7-9 лет и 10-13 лет).
Приз за 1-ое место – домашний компьютер

Приз за 2-ое место – фотоаппарат

Приз за 3-е место  – mp3 проигрыватель.

II. ОБЪЯВЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ

Победители конкурса рисунков, приуроченного к 23-му апреля, будут оповещены Генеральным Консульством Турецкой Республики в Казани. 
23 апреля 2009 года в здании Генерального Консульства состоится награждение победителей и открытие выставки лучших рисунков.

III. АВТОРСКОЕ ПРАВО НА РИСУНКИ И ИХ ВЫСТАВЛЕНИЕ

Рисунки, поступившие на конкурс, участникам не возвращаются. Авторские права на владение и использование рисунков будут принадлежать Генеральному Консульству  Турецкой Республики в Казани. 

Генеральное Консульство Турецкой Республики в Казани имеет право множить рисунки, печатать в изданиях и выставлять их на территории Российской Федерации и в других государствах. Рисунки-призеры и другие, одобренные к выставке, будут выставлены, прежде всего, в Казани. Также планируется организация выставки в Турции.
IV. ВОПРОСЫ, СВЯЗАННЫЕ С КОНКУРСОМ
По дополнительным вопросам, касающимся проведения конкурса можно обратиться в Консульство Турецкой Республики в Казани по тел. (843) 299 53 10, 299 53 11, факс: (843) 264 25 11.

Адрес: ул.Горького, 23/27, Казань, 420015



Тел: 
(843) 299 53 10











         
(843) 299 53 11











Факс:  (843) 264 25 11
КОНКУРС РИСУНКОВ К 23 АПРЕЛЯ – ДЕТСКОМУ ПРАЗДНИКУ

ФОРМА УЧАСТНИКА КОНКУРСА РИСУНКОВ

	Имя, фамилия участника:


	

	Дата рождения:


	

	Имя родителя:

	

	Домашний адрес:

Номер дом. телефона:

Номер мобильного телефона родителя:


	

	Адрес, номер или название школы:

Номер телефона:

Номер факса:


	

	Класс:


	

	Дата сдачи рисунка:


	


