
Воспитание и дополнительное образования детей: 
итоги работы, перспективы развития

Уважаемый Энгель Навапович, президиум, коллеги!
В условиях динамично развивающего общества возрастают требования  к воспитанию как к  важному  социальному институту, который должен становиться все более эффективным. Воспитание подрастающего поколения сегодня – это социально востребованная и актуальная проблема развития гражданского общества. В соответствии с данными посылами и была выстроена деятельность Министерства образования и науки республики.
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В 2014 году совместно с муниципалитетами нами  продолжена работа по выстраиванию системы управления воспитательной работой, дополнительным образованием, мониторингу воспитательной компоненты в образовательных организациях, изучению и тиражированию лучших практик муниципальных образований республики в данной сфере в ходе ежемесячных выездных  семинаров-совещаний. 
Для стимулирования деятельности профессиональных воспитателей в 2015 году в рамках республиканского конкурса «Учитель года» пройдут три конкурсные номинации «Лучший классный руководитель»,  «Педагог-психолог» «Лучший педагог  дополнительного образования». 
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Развивается система рейтинговой оценки деятельности муниципальных образований в сфере воспитания и дополнительного образования детей, которая демонстрирует положительную динамику развития этого процесса. 

Необходимо отметить, что  увеличилось количество муниципальных органов управления образованием, в которых  заключены соглашения с руководителями  всех образовательных организаций, где прописаны обязательства руководителя в сфере воспитания и дополнительного образования.

Мы активно развиваем систему воспитания в организациях среднего профессионального образования. В 2014 году нами запущены два новых массовых проекта: Спартакиада и фестиваль художественной самодеятельности. 

Все образовательные организации республики включились в сдачу норм ГТО.
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Для сохранения социально-психологического здоровья учащихся нами в 15 районах созданы и начали работу психолого-педагогические службы, каждая служба получила оборудование на 1 миллион рублей. 
Модернизирована деятельность по развитию сети школ, содействующих здоровью. Третий год директора школ – участники проекта имеют возможность знакомиться с лучшим российским опытом по организации здоровьесберегающей деятельности школы с выездом в г. Балашиха Московской области.
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Обновлен и расширен спектр профильных смен, проводимых министерством в рамках летней оздоровительной кампании.

Идет процесс модернизации системы дополнительного образования детей. Сегодня мы уверенно  говорим, что нам удалось изменить ситуацию, сложившуюся в последние десятилетия  в детском техническом творчестве. Каждый муниципалитет получил существенную поддержку в развитии детского технического творчества. За годы реализации Стратегии развития образования года мы увеличили количество занимающихся  в технических кружках почти в 2 раза, привлекли в данное направление около 370 миллионов рублей. Сегодня в детском техническом творчестве занимаются более 47 тысяч школьников (12,9 % от  общего числа школьников).  
Впервые нами проведена республиканская олимпиада по робототехнике. Созданы 7 пилотных площадок авиационной профориентации учащихся Республики Татарстан «Страна Авиация». 
Для справки

· Средняя общеобразовательная школа №4 п.г.т. Кукмор Кукморского МР

· Икшурминская кадетская школа-интернат им. К.С.Байкиева Сабинского МР

· Средняя общеобразовательная школа №19 с углубленным изучением отдельных предметов г. Набережные Челны

·  Кадетская школа-интернат Бугульминского МР

· Центр детского творчества Азнакаевского МР

· Средняя общеобразовательная школа №35 с углубленным изучением отдельных предметов Приволжского района г. Казани

· Центр внешкольной работы Буинского МР

Во всех муниципальных районах есть объединения по робототехнике: за два года их  создано   196,   с охватом более 2 тысяч человек.
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Итоги совместной работы министерства и муниципальных органов управления образования были представлены на фестивале муниципальных образований по развитию детского технического творчества.

Высокая эффективность проведения мероприятия была оценена как  участниками, так и посетителями выставки. 
Впервые  в республике нами поддержаны сто лучших педагогов дополнительного образования, которые получили грант по 50 тысяч рублей каждый. 
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В целях  повышения эффективности деятельности организаций дополнительного образования внедрена система рейтингования. 
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По итогам работы за 2014 год в профильных номинациях  лучшими стали:

Детская музыкальная  школа №26 Вахитовского района г. Казани
Центр детского технического творчества «Факел» Вахитовского района г. Казани
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Детский эколого-биологический центр №4 г. Набережные Челны
Центр детско-юношеского туризма, краеведения и экскурсий «Простор» Ново-Савиновского района г. Казани
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Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр Кукморского муниципального района 
Детский (подростковый) центр № 1 «Орленок» Бугульминского муниципального района РТ
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Центр внешкольной работы Зеленодольского муниципального района РТ
Центр детского творчества «Азино» Советского района г. Казани
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Низкие показатели в рейтинге продемонстрировали следующие образовательные организации:

Детская художественная школа №1 Советского района г. Казани, 

Станция юных техников Сармановского муниципального района РТ,

Центр внешкольной работы «Экология, культура, образование и техническое творчество» Ново-Савиновского района г. Казани, 

Дом детства и юношества Мамадышского муниципального района РТ, 

Центр детского творчества Нурлатского муниципального района РТ.

Не предоставили отчет следующие образовательные организации:

Детский оздоровительно-образовательный центр Лениногорского муниципального района РТ, Центр творческого развития и гуманитарного образования Кукморского муниципального района РТ, Городской центр творческого развития и гуманитарного образования для одаренных детей       г. Казани.

Рейтинг направлен в территории. Считаю необходимым руководителям муниципальных органов управления образования провести детальный анализ сложившейся ситуации и принять комплекс оперативных мер.
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Система дополнительного образования детей, развитие воспитательной компоненты в общеобразовательной организации должны  стать эффективным инструментом социализации детей в непростом, а порой жестоком окружении.
На протяжении последних семи лет на территории Республики Татарстан отмечается стабильное снижение преступлений с участием несовершеннолетних. По итогам 2014 г. снижение составило 14,2% (с 1314 до 1127). Число несовершеннолетних участников противоправных деяний также снизилось на 7,2 %  (с 1066 до 989)
Это и результат работы системы образования.
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Однако, несмотря на сокращение в целом по республике подростковой преступности, рост зарегистрирован  на территории Агрызского, Алексеевского, Апастовского, Арского, Балтасинского,  и других районов. Они представлены на слайде.  И это тоже результат работы системы образования.
Статистика преступлений в отношении несовершеннолетних демонстрирует не спокойную ситуацию. Это говорит  в том числе и о недостаточной работе по вопросам пропаганды безопасного поведения  не только среди детей, но и среди родителей, которые  забывают о том, что окружающая действительность порой небезопасна.
Еще одной проблемой является заметное увеличение доли несовершеннолетних, состоящих на учете по причине жестокого обращения и насилия по отношению к ним родителей (законных представителей). 
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 В 2014 году на межведомственном учете состояли 119 несовершеннолетних данной целевой группы, по сравнению с 2013 годом наблюдается увеличение их количества на 35,3%. 

В этой связи по поручению Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова  в 2015 году необходимо продолжить работу по проведению мониторинга эмоционально-личностной сферы обучающихся начальных классов в целях выявления возможных фактов жестокго обращения и насилия в семье в отношении них.
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Вопросы профилактики суицидов среди несовершеннолетних тесно связаны с профилактикой правонарушений, сохранением социально-психологического здоровья учащихся. К сожалению, динамика последних двух лет демонстрирует рост количества детских суицидов. 
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Для изменения ситуации нами будет продолжена работа по созданию в муниципалитетах школьных психолого-педагогических служб, запланировано на грантовой основе поддержать 8 территорий,  инициировано проведение зональных семинаров по межведомственному взаимодействию по профилактике деструктивного поведения среди несовершеннолетних с привлечение профильных специалистов как для педагогов, работников социальных служб, муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних, так и для родителей.
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Так 4 февраля текущего года состоялся первый семинар на базе Балтасинского муниципального района, проведен комплексный мониторинг деятельности в данной сфере. Анализ деятельности района выявил значительные проблемы, отсутствие системной работы управления образования, по данному вопросу, контроля за деятельностью школ по профилактике суицидов. И это  несмотря на то, что в районе в декабре 2013 года из жизни самостоятельно ушел подросток, который всеми характеризовался как успешный из благополучной (как потом оказалось не очень) семьи. По итогам проверки Балтасинского района в 2014 году по данному факту в районе не приняты дополнительные необходимые меры как на уровне школ, так и на уровне управления образования. 
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По-прежнему отмечается отсутствие межведомственного взаимодействия с органами соц. защиты, здравоохранения, МВД;  информационно-аналитической базы по детям «группы риска» составлена формально (она некорректна и не полная); отсутствует информация в школах о Детском телефоне доверия (ед телефон Доверия 8-800-200-122).  Методист-психолог, заместитель начальника отдела образования по воспитательной работе не владеют информацией по данному вопросу.  Можно сделать вывод о том, что работы в Балтасинском районе в данном направлении как не было, так и нет.
Данный факт говорит о необходимости пристального внимания со стороны руководителей муниципальных органов управления образования к выявленным проблемам и  своевременному их решению.
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Актуальным для республики остается вопрос, связанный с лицензированием медицинской деятельности в общеобразовательных организациях. 
Для справки 

По состоянию на 01.01.2015 года:

-   703 (48,2% от общего числа общеобразовательных  организаций) общеобразовательные  организации имеют медицинские кабинеты;

-     234 общеобразовательные организации (33,3% от общего числа общеобразовательных организаций, имеющих медицинские кабинеты) имеют лицензию на медицинскую деятельность. 

Отсутствует положительная динамика по лицензированию медицинских кабинетов в Алексеевском, Алькеевском, Атнинском, Бавлинском, Апастовском,   Верхнеуслонском, Высокогорском, Кайбицком, Лаишевском, Лениногорском, Мамадышском, Менделеевском, Мензелинском,  Рыбно-Слободском, Тетюшском, Тукаевском, Тюлячинском,   Ютазинском муниципальных районах.
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Несмотря на определенные сложности в организации питания школьников с учетом социально-экономической ситуации острым остается вопрос организации двухразового питания школьников. На сегодня не организовано двухразовое горячее питание школьников в Ютазинском, Сармановском, Мулюмовском  муниципальных районах. Крайне низкий показатель в Елабужском, Буинском, Черемшанском муниципальных районах.
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Всего три месяца отделяет нас от 70-летнего юбилея Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. С каждым годом актуальнее становятся вопросы воспитания подрастающего поколения в духе преданности Родине, истинного патриотизма. К сожалению, последние выезды в муниципалитеты и общение со школьниками демонстрирует невысокий уровень знаний истории Великой Отечественной войны. Среди героев войны называют и Чапаева, и Кутузова. Вместе с тем способность осмысливать уроки прошлого, дорожить историческими традициями своего народа и осознавать историческую ответственность за свою деятельность формируется через знание истории, активную поисковую, краеведческую, социально-значимую деятельность.
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Значит главной задачей системы образования  становится - концентрация усилия всего педагогического потенциала республики на формирование знаний истории страны, активной гражданственной позиции и патриотизма подрастающего поколения.  
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Эту активную гражданскую позицию мы  с вами, наши воспитанники, родители проявили при работе с гражданами, покинувшими Украину, которые разместились в Татарстане и продолжают обучение в наших образовательных организациях.

Мы благодарны образовательным организациям, муниципальным органам власти за поддержку, которую они оказывают гражданам, находящимся на территории Донецкой и Луганской Народных Республик. 

Только силами образовательных организаций собрано:

- 8 тонн школьных принадлежностей к новому учебному году для детей, пострадавших от военных действий на территории Украины;

-  свыше 8 тонн новогодних подарков для детей Донецкой и Луганской народных  республик направлено в составе российского гуманитарного конвоя в декабре 2014 года.

По поручению Президента республики в период зимних каникул на базе республиканского центра «Костёр» организован отдых детей Луганской Народной Республики.

 В предстоящем году нам предстоит разработать и внедрить механизм организации летнего отдыха несовершеннолетних данной категории.
 Образовательные организации  активно готовятся к 70-летию Великой Победы
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В образовательных организациях работает более 2000 тимуровских и волонтерских отрядов,  действуют 1126 музеев.
Обновлены и массовые мероприятия с учащимися. Дан старт акции «Уроки истории», в рамках которой школьники республики посетят спектакль-оперу «Джалиль» в Татарском государственном театре оперы и балета им. М. Джалиля. 
Формирование жизнеспособного подрастающего  молодого поколения становится одной из главных стратегических задач развития республики. В этом смысле,  молодежь – объект национально-государственных интересов, один из главных факторов обеспечения развития республики. Огромный потенциал в решении поставленных задач заложен в детском движении
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К сожалению, сегодня карта детского движения  Татарстана  показывает  неравномерное  распределение активности в республике. 
Наиболее активными являются детские общественные организации  г. Казань, г. Зеленодольск, г. Набережные Челны,  г. Нижнекамск, пгт Алексеевский, Арск, Азнакаево, Рыбная Слобода, Тетюши, Базарные Матаки.
Не действуют районные структуры детского движения в 21 муниципальном образовании  республики (Агрызском, Актанышском, Альметьевском, Атнинском, Бавлинском, Бугульминском, Буинском, Высокогорском, Дрожжановском, Заинском, Кайбицком, Камскоустьинском, Мамадышском, Муслюмовском, Новошешминском, Нурлатском, Пестречинском, Сармановском, Тукаевском, Ютазинском).
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Эта ситуация сложилась в результате отсутствия внимания к данному вопросу со стороны руководства муниципальных органов управления образованием. 
В последнее время наблюдается массовое сокращение ставок  педагогов, работающих в детском движении. 
Нет методистов по детскому движению в 20 муниципальных районах, они представлены на слайде. В Актанышском, Апастовском, Буинском и Новошешминском районах педагогов-организаторов сократили полностью. 
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Решением проблемы должно  стать  назначение в каждом муниципальном районе куратора по работе с детскими организациями из числа методистов, заведующих отделами муниципальной организации дополнительного образования детей.
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В ряде районов наблюдается дробление ставки педагога-организатора, когда она делится между 2,3,4 педагогами. Как следствие при наличии ставки в школе, фактически она не используется по своему функционалу.
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Учитывая все проблемы,  в 2015 году запланирована работа по выстраиванию  системы управления  в развитии детского движения в соответствии с представленной моделью. 

Для объединения и развития деятельности существующих детских общественных организаций нами начата работа по реорганизации существующей Федерации детских и подростковых  организаций Татарстана в единую республиканскую общественную организацию. 
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Модель организации представлена на слайде. 
Разработана дорожная карта по созданию «Федерации детских и  подростковых организаций Республики Татарстан «Яшьлек». В 2015 году нам предстоит совместная серьезная работа в этом направлении
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Вместе с тем в 2015 году запланировано  внедрение нового проекта по модернизации детского движения в республике в пилотном режиме на базе 4 районов (г. Набережные Челны, Алексеевский, Верхнеуслонский, Чистопольский муниципальные районы). Данный проект будет сегодня презентован автором проекта Анатолием Александровичем  Ермолиным, руководителем дирекции поддержки детско-юношеских и молодежных программ фонда Кудрина.
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Учитывая обозначенные проблемы  в 2015 году нами определены первоочередные задачи, они представлены на слайде.

Мы живем во времена непростых социально-экономических условий и находимся в поиске новых возможностей развития системы воспитания. 
В целях определения приоритетов госполитики в области воспитания детей, обеспечивающих становление российской гражданской идентичности, укрепление нравственных основ общественной жизни, успешную социализацию детей, их самоопределение Министерством образования и науки Российской Федерации разработан проект Стратегии развития воспитания в РФ до 2025 года. До мая текущего года документ будет проходить общественное обсуждение.

На прошлой неделе в нашем министерстве прошло активное обсуждение Стратегии. 
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Нам важно, чтобы такие же обсуждения прошли и в муниципалитетах, в каждой образовательной организации с привлечением представителей родительской общественности, патриотических и ветеранских организаций,  органов ученического самоуправления и педагогического сообщества. 

Уверена, что комплекс мероприятий по обновлению содержания, организационных форм, технологий воспитания и дополнительного образования с участием социальных партнеров, органов местного самоуправления будут способствовать решению задач повышения качества воспитательной работы.

Спасибо за внимание!
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