П О Л О Ж Е Н И Е

о Республиканском комплексном конкурсе учащихся на лучшую поисково-исследовательскую работу и экскурсию «Время уходит, память остается», 

посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне

Цели и задачи Конкурса

Конкурс проводится в целях:

· дальнейшего развития туристско-краеведческой, поисково-исследовательской и экскурсионной работы с учащимися Республики Татарстан;

· воспитания у школьников чувства патриотизма и гражданственности, уважения к предкам и благодарности землякам, завоевавшим Победу в Великой Отечественной войне;

· сохранения исторической памяти.

Задачи Конкурса:

· активизация работы туристско-краеведческих объединений по программам Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество»;

· совершенствование методик исследовательской работы в области краеведения, углубление знаний обучающихся в области военной истории;

· приобщение детей и подростков к героическому прошлому земляков на примере военных подвигов татарстанцев; 

· обучение детей и подростков основам экскурсионной деятельности, основным приемам разработки и проведения экскурсий;

· совершенствование форм и методов краеведческой поисково-исследовательской и экскурсионной деятельности, проводимой в образовательных учреждениях республики;

· развитие коммуникативных и креативных способностей учащихся, их умений и навыков в поиске, обработке, систематизации и передачи информации.

· поощрение талантливых учащихся, лучших педагогов-руководителей конкурсных работ;

Конкурс проводится по следующим номинациям:

	Номинация

(по программам туристско-краеведческого движения «Отечество»
	Основные направления и примерные темы поисково-исследовательских краеведческих работ и экскурсий

	Родословие
	«Моя семья в годы ВОВ».

«Фронтовая фотография моих родственников» (по страницам семейного альбома).

Фронтовое письмо в семейном архиве.

	Культурное наследие
	 «Когда говорят пушки, музы  НЕ молчат» (художественное и музыкальное творчество, фольклор, традиции,  архитектура, образование, медицина, театр, кино и т.д. в годы ВОВ).

	Литературное краеведение
	Жизнь и творчество  писателей в годы ВОВ, их взгляды, связь творчества писателя и его литературных героев с Татарстаном, реальными лицами, нашими земляками.

К 100-летию А.Т.Твардовского:

«Чистопольские адресаты»;

«Василий Теркин» на сцене местных театров»;

«Татарстанцы – «однополчане» Василия Тёркина».

	Военная история России
	Изучение военной истории на местном краеведческом материале, увековечение памяти земляков.

«Их именами названы улицы нашего края».

	Великая Отечественная война
	«По следам полков и дивизий, сформированных в Татарстане».

«Военные пути земляков-ветеранов».

«Судьбы погибших героев Татарстана».

«Боевая награда».

«История тылового госпиталя».

«Героический подвиг работников тыла».

	Дети и война
	«Детство опаленное войной» (рассказы и воспоминания  людей, чье детство пришлось на годы войны, судьбы детей - участников боевых действий - после войны; дети войны, которые впоследствии продолжили службу в Вооруженных силах).

	Поиск


	Изучение исторических событий времен ВОВ, выявление мест забытых и неучтенных захоронений погибших воинов, установление их имен и судеб, участие в поисковой деятельности «Снежного десанта».

	Школьные музеи
	 Показать созданную или обновленную экспозицию, посвящённую Боевой Славе, описание краеведческих находок, основные результаты поиска, экскурсионно-просветительскую деятельность юных музейщиков к 65-летию Победы.


Порядок и сроки проведения конкурса

На республиканский конкурс принимаются краеведческие работы, признанные районными, городскими жюри лучшими в своих территориях.

Конкурс проводится с 1 мая 2009 г. по 1 февраля 2010 г. 

Конкурсные материалы направляются в адрес РЦВР МоиН РТ до 1 февраля 2010 г, по адресу : 420036,  Казань, ул.Тимирязева д. № 8 «А», кабинет № 8.

Участники конкурса

В конкурсе могут участвовать учащиеся 7-11 классов, члены туристско-краеведческих объединений, кружков, школьных музеев, образовательных учреждений всех типов. Участие может быть как коллективным, так и индивидуальным. В коллективной работе указывается степень участия каждого автора.

Требования к содержанию конкурсной работы.

На конкурс принимаются краеведческие поисково-исследовательские работы и экскурсии на самые разнообразные темы в рамках указанных программ движения «Отечество» (номинаций).

Поисково-исследовательская работа юного краеведа должна отражать опыт собственного краеведческого исследования, анализ исторических источников – документальных, материальных, устных и др. Обязательно приводятся ссылки на источники. Темы исследований не должны быть слишком сложными и широкими – они должны соответствовать возможностям учащегося. Автор должен сформулировать цели и задачи своего исследования, описать методы исследования и сделать выводы. Целесообразно и необходимо выбранную тему исследования связать с юбилейной датой, которой посвящен конкурс.

Экскурсия, выполненная юным экскурсоводом, должна строго соответствовать всем требованиям экскурсионной методики. В индивидуальном тексте конкурсной экскурсии показ должен превалировать над рассказом.

Юные экскурсоводы после выбора темы экскурсии должны провести поиск необходимого краеведческого материала, разработать маршрут экскурсии, подобрать яркие выразительные экскурсионные объекты, раскрывающие тему экскурсии, наглядно описать их, включить эти описания в индивидуальный текст экскурсии, составить «Портфель экскурсовода» - набор иллюстраций, текстов цитат, наглядных пособий, призванных помочь в проведении разработанной экскурсии. Краеведческий материал должен быть научно обоснованным. Приветствуются новые оригинальные темы экскурсий, введение новых экскурсионных объектов. Обязательно наличие списка использованной литературы и источников.

Сочинения, эссе, рефераты рассматриваться не будут.

Требования к оформлению конкурсной  работы.

 Материал представляется на одном из двух государственных языков Республики Татарстан (русском или татарском)

Печатные работы выполняются на стандартных листах формата А 4 на одной стороне листа с интервалом 1,5, шрифтом не менее 12-го, нумерация страниц сквозная.

К каждой работе ОБЯЗАТЕЛЬНО прилагается индивидуальный электронный носитель. (Работы с поврежденным электронным носителем, оргкомитетом не рассматриваются)

Экскурсии, кроме текста, выполняются в виде презентаций в PowerPoint, объемом не более 5Мб.

Ксерокопии конкурсных работ не рассматриваются.

Работы обзорного характера, содержащие сведения, собранные из литературных источников и не содержащие собственного исследовательского вклада автора, отмечаться не будут.

Ссылки на источники, иллюстрации в общий объем работы не входит, но оцениваются, исходя из общепринятых библиографических правил (общий объем до 15 стр.).

 На титульном листе (в общий объем не входит, но оценивается) обязательно указываются: тема, номинация (программа движения «Отечество»), фамилия, имя, отчество (полностью) автора, класс, название учебного заведения, населенный пункт и его административно-территориальное подчинение, домашний адрес, фамилия, имя, отчество научного руководителя, его должность и место работы. Сокращения и аббревиатуры не допускаются, за исключением общепринятых.

Подведение итогов и награждение.

Юные авторы лучших исследовательских работ и экскурсий будут награждены Дипломом Министерств образования и науки Республики Татарстан, грамотами РЦВР.

Телефон для справок 5-100-149. Отдел патриотической работы.
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