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Порядок взаимодействия в процессе передачи тем итоговых сочинений и текстов итоговых изложений Министерства образования и науки Республики Татарстан и муниципальных органов управления образованием.
Передача тем итогового сочинения
Передаче подлежит комплект тем сочинений – сформированные в один комплект темы сочинений.
Каждый комплект тем будет иметь свой номер, каждая тема сочинения будет иметь свой трехзначный код.
Например:
	Комплект тем сочинений для проведения итогового сочинения

	Комплект тем сочинений № 8
Тема 193 «…»
Тема 289 «…»
Тема 375 «…»
Тема 448 «…»
Тема 554 «…»



В период с 9:35-9:45 по местному времени (не позднее, чем за 15 минут до начала итогового сочинения (изложения) комплект тем сочинений, полученный от ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений», будет опубликован на сайте Министерства образования и науки Республики Татарстан (раздел:Образование/ЕГЭ и ОГЭ/Итоговое сочинение), размещен на ftp-сервере ЕГЭ, а также направлен на электронные адреса, указанные в заявке муниципального органа управления образованием с информацией об ответственном за вопросы, связанные с проведением итогового сочинения (изложения).
В 9:45 по местному времени (за 15 минут до начала итогового сочинения в соответствующем часовом поясе) темы сочинений для соответствующего часового пояса будут опубликованы на федеральных интернет-ресурсах topic.ege.edu.ru и topic.fipi.ru.
Передача текстов итогового изложения
Каждый текст изложения будет иметь свой трехзначный код.
Тексты изложений будут размещены в день проведения изложения в 7:00 по местному времени на ftp-сервере ЕГЭ.

По вопросам оперативного взаимодействия с Министерством образования и науки РТ и ГБУ «Республиканский центр мониторинга качества образования» в рамках процедуры передачи комплектов тем сочинений и получения текстов изложения просим обращаться по электронному адресу Svetlana.Lyubina@tatar.ru  и телефонам (843)294-95-63, 89274396323 Любина Светлана Борисовна; (843) 223-09-07 Дяковецкий Артем Маркович.

