Информация
о реализации  республиканской  благотворительной акции
«Компьютерный ликбез» по состоянию на 2 февраля  2010 года

В рамках проведения Международного дня пожилых людей 01 октября 2009 года в Республике Татарстан  дан старт благотворительной акции «Компьютерный ликбез». Цель акции – предоставить возможность пожилым людям получить необходимый уровень знаний и навыков для работы на компьютере. 

Весомый поддержкой в данном вопросе стал опыт компьютерного обучения пожилых людей, накопленный в 2007 года Региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан в ходе реализации проекта «Университет 3-го возраста». За 2 года на базе территориальных отделений Пенсионного фонда РФ по Республике Татарстан гг. Казань, Набережные Челны и 14 муниципальных районов республики обучено свыше 3 тысяч человек.

К акции подключились общеобразовательные учреждения, учреждения начального, среднего, высшего профессионального образования, в  которых  на 29 декабря  2009 года  прошли обучение навыкам работы на компьютере более 5 тысяч пенсионеров, в том числе 75 участников Великой Отечественной Войны и 487 тружеников тыла.
  
В настоящее время при реализации данной акции муниципальные органы образования в территориях используют потенциал информационно-методических центров. В данных центрах сконцентрированы все необходимые ресурсы:

1) оборудованы компьютерные классы;

2) программное обеспечение; 

3) накоплен опыт работы по обучению компьютерной грамотности  кадров системы  образования.

Базовый курс обучения рассчитан на 30 часов и включает элементарные навыки работы на компьютере, знакомство с его устройством, пакетом программ на примере MS Office (MS Word, MS Exсel), работу с текстом, графикой, звуком, электронной почтой, поиск в Интернете. 

Для максимальной эффективности организации акции активно привлекаются волонтеры из числа преподавателей и  старшеклассников, выпускников общеобразовательных учреждений, студентов –  их более 3000 человек.

Наиболее активное участие в данной акции принимают Азнакаевский, Альметьевский, Алексеевский, Арский, Атнинский, Буинский, Высокогорский, Нижнекамский, Дрожжановский, Елабужский, Мензелинский, Кайбицкий, Камскоустьинский, Лениногорский, Муслюмовский, Пестречинский, Рыбнослободский, Сабинский, Сармановский, Черемшанский, Ютазинский муниципальные районы, гг. Набережные Челны, Казань. 

В Азнакаевском муниципальном районе сотрудниками информационно-методического центра разработана программа под названием «Компьютер для пожилых людей». В ходе работы руководители, педагоги и учащиеся базовых учреждений находятся в тесном контакте с Советом ветеранов Азнакаевского муниципального района. Ход акции широко освещается на страницах районной газеты «Маяк», местной телерадиокомпании «АРТ». В период с 1 октября по 31 декабря 2009 года обучение прошли 190 человек.


В Альметьевском муниципальном районе благотворительная акция проходит на базе компьютерных классов общеобразовательных  учреждений. Для обучения сформировано 65 учебных групп, по 72-часовой программе «Основы компьютерной грамотности, для слушателей Университета 
3-го возраста». Занятия проводят учащиеся 9-11 классов.


Интересны подходы к  проведению курсов компьютерной грамотности  в сельских школах республики. В Балтасинском муниципальном районе учащиеся обучают своих  дедушек и бабушек основам  работе на компьютере, в сети Интернет, возможности общения по электронной почте. Участники акции через всемирную сеть  начали  поиск своих сослуживцев, одноклассников,  связываются с родственниками, проживающими в странах Ближнего и Дальнего Зарубежья,  узнают новости спорта, прогноз погоды и другую информацию, интересующую их. На 31 декабря 2009 года навыкам компьютерной грамотности обучено 70 человек пенсионного возраста. 

В Верхнеуслонском муниципальном районе  благотворительная акция «Компьютерный ликбез» ярко освещается на страницах газеты «Волжская Новь»; по данным, предоставленным районом, обучено 36 человек.


В г. Набережные Челны занятия по обучению пожилых людей основам работы на компьютере начались с 9 ноября 2009 года  на базе общеобразовательных учреждений по программе «Университет 3-го возраста». Помимо обучения компьютерной грамотности, для людей пенсионного возраста параллельно работают объединения по интересам: хоровое пение, хореография. За IV квартал 2009 года обучено 390 человек. 

На базе Мензелинского педагогического колледжа обучение азам компьютерной грамотности  для бывших сотрудников учреждения проводят студенты колледжа. Кроме обучения, в колледже внимание  уделяют социально-психологическому аспекту, тем самым показывая пожилым людям  их нужность, чувство востребованности их опыта и знаний, используя принцип «сотрудничества», за 2009 год обучено 16 человек.

В Нижнекамском муниципальном районе со 2 октября 2009 года стартовал проект городского Совета старшеклассников «Вместе в будущее» - по обучению пожилых граждан компьютерной грамотности силами старшеклассников. На основе учебно-тематического плана курса «Основы компьютерной грамотности» информационно-методическим центром Управления образования  разработана программа по курсу обучения слушателей «Университета 3-го возраста», рассчитанная на 30 учебных часов. Активно привлечена родительская общественность района. «Ассоциация отцов» Нижнекамского муниципального района предложила совместное сотрудничество старшеклассников, отцов и пожилых людей, что подтверждает преемственность поколений. Отцы старшеклассников помогли будущим волонтерам этой акции изучить методику преподавания курса. По данным  района, в 2009 году обучено 456 человек пожилого возраста.
Необходимо отметить, что к реализации данного проекта подключаются и республиканские учреждения, подведомственные министерству. Так, с 1 октября 2009 года на базе Республиканского центра детского (юношеского) технического творчества и информационных технологий» совместно с администрацией Авиастроительного района  
г. Казани проводятся занятия по обучению навыкам работы на компьютере. Данные занятия посещают пожилые люди в возрасте от 55 до 75 лет. Всего в г.  Казани обучены компьютерной грамотности более 300 человек.
В рамках реализации благотворительной акции “Компьютерный ликбез” для людей пожилого возраста в 2010 году планируется проведение муниципальных конкурсов.

Рекомендуемые МО иН РТ номинации для проведения конкурса:

1. Демонстрация навыков пользования базовыми офисными приложениями.

2. Умение работать с порталами государственных служб.

3. Заполнение деклараций и скачивание необходимых документов.

4. Навыки общения на форумах.

В  Год учителя особое внимание должно быть обращено на обучение пожилых людей, ранее работавших в системе образования, и организованы конкурсы среди всех  участников акции с награждением победителей.
.
