П Р О Т О К О Л 

заседания общественного совета

при Министерстве образования и науки Республики Татарстан 

№ 5                                                                                     от 29 июня 2015 года

Присутствуют: 13 членов общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан:
Бикуева Д.Д.
Бикчентаева Л.Д.

Габдрахманов Ф.И.
Гафуров Т.Г.
Гильмеева Р.Х.
Закиров Р.З. (Тукаев М.Р.)
Залялова А.Г.
Королев А.В.
Лисенкова Л.А.

Реснянская Н.Л.
Салахов М.Х. 
Хамитов Р.Г.
Хухунашвили М.М.

Отсутствуют:

Багаутдинова Н.Г.

Кибец В.В.

Назмиев К.Р.
Павлова Т.Н.
Тимирясова А.В.

Председательствует: Хамитов Равиль Габдулхакович, председатель общественного совета при Министерстве образования и науки РТ.

Секретарь: Лисенкова Любовь Александровна, секретарь общественного совета при Министерстве образования и науки РТ.

Повестка дня:

1. О проекте Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части восстановления единства образовательного пространства и реализации единой государственной политики в области образования в Российской Федерации».

2. О предварительных итогах государственной аттестации 2015 года.

3. О республиканском семинаре для председателей и представителей общественных советов по организации осуществления независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования в РТ.
По первому вопросу «О проекте Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части восстановления единства образовательного пространства и реализации единой государственной политики в области образования в Российской Федерации» слушали: Мухаметова Ильдара Ринатовича, заместителя министра образования и науки Республики Татарстан и Хамитова Равиля Габдулхаковича, председателя общественного совета при Министерстве образования и науки Республики Татарстан. 
Мухаметов Ильдар Ринатович проинформировал Общественный совет о том, что 12 мая 2015 года двумя профильными комитетами Государственной Думы Российской Федерации (депутатами И.А. Яровой, В.А. Никоновым) внесен на рассмотрение проект Федерального закона № 789680-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и пояснил, что предлагаемые поправки, затрагивают следующие вопросы содержательной части образования:

- новое определение получает понятие «федеральный государственный образовательный стандарт»;

- появляются новые понятия «базовое содержание», «базовые учебники», «федеральный перечень базовых учебников»;

- практически полностью обновляется ст.18 «Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы», в дополнение к федеральному перечню учебников предлагается формировать федеральный перечень учебных пособий;

- базовые учебники и учебники становятся обязательными для использования педагогами в образовательном процессе:

- к обязательным предметам единого государственного экзамена на государственной итоговой аттестации «Русский язык» и «Математика» добавляются «История России» и «Литература», конкретизируются отдельные аспекты итоговой аттестации обучающихся и т.д. 

Хамитов Равиль Габдулхакович продемонстрировал предлагаемые изменения законодательства Российской Федерации об образовании в электронном виде.

Выступили: Гильмеева Р.Х., Бикуева Д.Д., Хухунашвили М.М. поясняя, что данные поправки существенным образом изменяют ключевые, концептуальные подходы, заложенные в действующем федеральном законе, в части:

-ограничения свобод и самостоятельности образовательной организации и прав педагогических работников и обучающихся, что является одним из особенностей ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
-перераспределения полномочий между субъектами правоотношений в сфере образования разного уровня управления,
-минимизации самостоятельности субъекта РФ в части развития национального (этнокультурного) образования.

Члены Общественного совета подчеркнули, что возникают риски нарушения принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования, закрепленных в ст. 3 Федерального закона, в частности такие, как защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства (в условиях единства содержания учет особенностей более, чем 190 народов России представляется маловероятным) и принцип автономии образовательных организаций, академических прав и свобод педагогических работников и обучающихся.

В новом законопроекте появляются риски, связанные и с выполнением республиканского законодательства о языках и об образовании в части изучения государственных языков Республики Татарстан. Если расширенно толковать понятие «базовое содержание» и вытекающие из него «базовые учебники», а также обязательность сроков обучения и «введение» так называемых обязательных предметов (Русский язык, Литература, История России, Математика), то становится очевидным, что временной диапазон для изучения Родного языка и Родной литературы становится весьма незначительным.
Введение понятия «обязательные сроки обучения» может противоречить норме действующего закона ст.34, п.1, пп.3, определяющего право обучающегося на ускоренное обучение, а также осложнят реализацию ст.26 и ст.68 Конституции России по возможности сохранения родного языка и создания условий для его изучения и развития.
Предлагаемые изменения в части введения базового содержания, обязательных сроков обучения, в сочетании с расширением перечня предметов обязательных для государственной итоговой аттестации и  минимизацией возможности выбора учебно-методических комплектов значительно затрудняют реализацию прав образовательной организации на свободу в определении содержания образования, в выборе учебно-методического обеспечения и самостоятельности в осуществлении образовательной деятельности (ст.28 ФЗ – 273).

Полагаем, что принятие указанного законопроекта является нецелесообразным и может повлечь негативные последствия для системы образования.

Решили: Считать принятие указанного законопроекта нецелесообразным, способным повлечь негативные последствия для системы образования.

Голосовали: «за» - 13, «воздержались» - нет, «против» - нет.
По второму вопросу «О предварительных итогах государственной аттестации 2015 года» слушали: Мухаметова Ильдара Ринатовича, заместителя министра образования и науки Республики Татарстан. Ознакомил с нововведениями проведения государственной аттестации в 2015 году и предварительными итогами единого государственного экзамена 2015 года (прилагаются). 
Выступили: Хамитов Р.Г., Реснянская Н.Л. 
Решили: Информацию принять к сведению. 

По третьему вопросу «О республиканском семинаре для председателей и представителей общественных советов по организации осуществления независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования в РТ» Лисенкова Любовь Александровна, секретарь Общественного совета при Министерстве образования и науки РТ проинформировала о проведенном Общественной палатой РТ республиканском семинаре и напомнила о плане работы на 2015 год. 
Председатель                                                                                 Р.Г.Хамитов
Секретарь                                                                                      Л.А.Лисенкова
