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Цели Форума– демонстрация результатов реализации Приоритетного национального проекта “Образование” на всех направлениях и уровнях отечественного образования, содействие развитию системы образования, презентация инновационных образовательных технологий, современных методов педагогики и моделей управления образовательными учреждениями.
Российская образовательная выставка - это стартовая площадка для тех, кто принимает участие в реализации нацпроекта “Образование”.
Выставочные экспозиции РОФ–2011 сопровождает обширная деловая программа. Пройдут мероприятия, посвященные наиболее важным вопросам современного образования: ЕГЭ, формы и системы управления школой, внедрение информационных технологий в школьном образовании, государственные образовательные стандарты нового поколения, новые формы финансирования, современная работа школы с родителями и т.д.
Посетители Форума имеют возможность познакомиться с новыми подходами к организации образовательного процесса в школе, принципами развития педагогики, современными методами обучения и подготовки к ЕГЭ, обсудить с коллегами задачи и проблемы в образовательной сфере, приобрести методическую литературу (например, по коррекционной или специальной педагогике), обучающие программные комплексы и многое другое.
В течение всех дней работы РОФ будет работать консультационный центр Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации: здесь каждый желающий сможет получить квалифицированный ответ специалиста по вопросам трудового законодательства и защиты прав работников образования.
Приглашаем Вас принять участие в “Российском Образовательном Форуме - 2011”!
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