19-22 апреля 2011 года в Москве, на территории ЭкоЦентра «Сокольники» пройдет XV юбилейный Российский образовательный форум.
Форум проходит при поддержке: Министерства образования и науки РФ, Комитета по образованию Государственной Думы РФ, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, Российской академии образования, Федерального института развития образования,  под девизом: «Все для образования! Все для образования!».
Цель Форума – демонстрация результатов реализации Приоритетного национального проекта “Образование” на всех направлениях и уровнях отечественного образования, содействие развитию системы образования, презентация инновационных образовательных технологий, современных методов педагогики и моделей управления образовательными учреждениями.
На выставочной площадке форума будут представлены ведущие производители методической литературы, оборудования и инновационных разработок.
Выставочные экспозиции РОФ–2011 сопровождает обширная деловая программа. Пройдут мероприятия, посвященные наиболее важным вопросам современного образования: ЕГЭ, формы и системы управления школой, внедрение информационных технологий в школьном образовании, государственные образовательные стандарты нового поколения, новые формы финансирования, современная работа школы с родителями и т.д.
Пройдет специальное мероприятие, мастер-класс по применению на практике норм Федерального закона №94.
[bookmark: _GoBack]С более подробной  информацией о Форуме можно ознакомиться на сайте www.schoolexpo.ru или по тел. 8(495) 925-34-83 (доб.431). 

